VLADIMÍR HANZEL
Vladimír Hanzel (*1951) byl 80. letech minulého století profesionálním programátorem počítačů a vedle toho hudebním publicistou a kritikem na volné noze (přispíval do tiskovin oficiálních i zakázaných – Melodie, Gramorevue, Svědectví, Obsah, je spoluautorem několika knih o hudbě). V létě roku 1989 se stal osobním tajemníkem disidenta Václava Havla, v letech 1990 – 2003 byl tajemníkem prezidenta republiky a ředitelem jeho sekretariátu, 2003 – 2006 vrchním ředitelem Kabinetu ministryně školství mládeže a tělovýchovy Petry Buzkové, 2006 – 2008 ředitelem vzdělávacího a kulturního centra Židovského muzea v Praze. Je autorem knihy Zrychlený tep dějin (1. vyd. 1991, 2. vyd. 2006) s upravenými autentickými přepisy jednání Občanského fóra a Veřejnosti proti násilí s představiteli moci v listopadu a prosinci 1989. Podílel se rovněž na vzniku, natáčení a dokončení filmu Občan Havel jako odborný poradce. Od května 2009 pracuje v ČT jako vedoucí redaktor internetu v Centru vzdělávacích pořadů.

· Jak vzpomínáte na 17. listopad 1989? Pamatujete si, jak a kde jste prožíval tento historický okamžik?
Byl jsem v Praze. Odpoledne jsem šel na shromáždění na Albertově, odtud s průvodem na Vyšehrad, z Vyšehradu dolů do Vyšehradské ulice, tam jsem dostal spolu s několika ostatními v čele průvodu (např. Johnem Bokem) od policajtů obuškem, Johna sebrali, my jsme šli kousek zpátky, pak na nábřeží, a nakonec kolem Národního divadla na Národní třídu. Našim cílem bylo Václavské náměstí, ale tam jsme se už nedostali, na rohu Národní a Spálené byl policejní zátaras. Postupně jsme byli sevřeni z obou stran a začalo tam být dost těsno. Odešel jsem Mikulandskou ulicí podívat se do Spálené, co se děje na druhé straně zátarasu. Tam mne pustili, zpět už ne. Jak se později ukázalo, odešel jsem jen několik minut před brutálním zákrokem. Ze Spálené jsem šel domů zatelefonovat Václavu Havlovi na Hrádeček a popsat mu situaci – byl jsem totiž už tehdy jeho tajemníkem a jakousi minikanceláří. Havel se vrátil do Prahy až následující den krátce po poledni.
· Jak se dnes, s odstupem dvaceti let, díváte na tehdejší listopadové události?
Je to stále dobrá vzpomínka, ohromný pocit začátku velké změny, a nelze zapomenout na nádhernou atmosféru těch několika listopadových dní. Lidé se najednou začali k době chovat líp, podobně jako v týdnu po 21. srpnu 1968.

· Jste současně tvůrcem pořadu i jeho aktérem, který prožil všechny popisované události na vlastní kůži. Jaké byly Vaše pocity, když jste poprvé z tribuny na Letné spatřil obrovský dav Čechů a Slováků toužící po změně?
První ohromení jsem zažil, když jsem viděl v úterý 21. listopadu z balkónu nakladatelství Melantrich plné Václavské náměstí. Na Letné to už tím pádem nebyl až takový šok, navíc Letenská pláň nikdy nevypadá zcela zalidněná. Spíš mne stále udivoval jakýsi zvláštní společný mozek či duch těchto shromáždění, projevující se jak nápaditostí i vtipností provolávaných hesel, tak nezvyklou ohleduplností a slušností – když ojediněle zazněl nějaký provokativní či agresivní výkřik, nikdo se k němu nepřidal.
