DANIEL RŮŽIČKA
Narodil se roku 1971. V roce 1996 dokončil studium produkce na FAMU. Již v době studií působil v Československé a České televizi jako asistent vedoucího produkce. Dále působil jako zástupce vedoucího produkce a později i jako vedoucí produkce. Dnes je šéfproducentem Centra vzdělávacích pořadů. Je členem Českého filmového a televizního svazu FITES a občanského sdružení Totalita.cz. Věnuje se bádání o historii televizního vysílání u nás, zejména ve vztahu k totalitnímu režimu. Na toto téma často publikuje a příležitostně přednáší. V roce 2004 se podílel na sborníku Film a doba: Kolorovaný obraz komunistické minulosti textem o pozadí vzniku televizního seriálu Třicet případů majora Zemana. O rok později na toto téma vydává knihu Major Zeman: propaganda nebo krimi?. 

· Jak vzpomínáte na 17. listopad 1989? Pamatujete si, jak a kde jste prožíval tento historický okamžik?

Listopad 1989 jsem prožíval „na venkově“, totiž ve svém rodném městě Chrastavě u Liberce. Byl jsem čerstvým absolventem střední ekonomické školy a praktikantem (jak se tehdy říkalo) ve mzdové a finanční účtárně chrastavské Strojní a traktorové stanice (STS), kde jsem čekal na přijímací zkoušky na FAMU, které měly být v únoru následujícího roku.

Ze 17. listopadu si pamatuji pouze Televizní noviny a reakci mé babičky, která když slyšela zprávu, že byl zase narušen veřejný pořádek, pravila něco ve smyslu: „že si nedají pokoj…“. Nedivím se jí, v Televizních novinách už dlouho dostávala ideologickou masáž a světu, tak jak se v posledních měsících a týdnech vyvíjel, přestávala rozumět.

To, že se v Praze něco mimořádného děje jsme zaznamenali až z nedělních televizních zpráv 19. listopadu.

My, nepražáci, jsme to neměli vůbec jednoduché. Svědčí o tom i následující příhoda: v sobotu byl v televizi vysílán přímým přenosem pořad z Národního divadla k jeho výročí. Z několikahodinového odpoledního přenosu mi v paměti utkvěl – kromě velmi sugestivního vyprávění herečky Antonie Hegerlíkové o jejím působení v divadle – vstup z Nové scény, kde mělo podle moderátora začít odpolední představení Prodaná nevěsta, ale bylo zrušeno. Právě to mohl být signál pro venkov, ale nikdo, kdo nevěděl, co se v Praze děje, jej nepochopil.

Nejvíce si z té doby vybavuji události prožité v zaměstnání. Revoluční týden jsem pracovně prožíval v malých příhraničních vískách na inventurách zemědělských strojů v místních střediscích STS. Tím jsem přišel o návštěvu okresního tajemníka KSČ, který v pondělí 20. listopadu přijel zaměstnancům STS vysvětlit, co se na Národní třídě stalo. Líčil, jak studenti provolávali hesla „Smrt komunistům“ a příslušníky SNB napadli lešenářskými trubkami a dlažebními kostkami a zpráva o mrtvém studentu je lež, kterou záměrně vypustili nepřátelé socialismu. Většina lidí jeho slovům věřila. Nedivte se, jak jsem už psal, jiné informace jsme „na venkově neměli“ – v Rudém právu se psalo o narušení veřejného pořádku a o víkendových provokacích protistátních živlů, ostatní deníky k nám nedorazily. Kdo nenaladil Svobodnou Evropu či Hlas Ameriky, nebo neměl informace od studentů z Liberce, nevěděl nic.

V úterý 21. listopadu odpoledne se v Liberci konala – původně ekologická – demonstrace před libereckou radnicí. Ekologie šla stranou a vysokoškoláci nám přečetli provolání studentů a herců a informovali o situaci v Praze. Dodnes si pamatuji na obavy, zda proti nám nezasáhne Veřejná bezpečnost. Kdo zná liberecké náměstí před radnicí ví, že je celé obestavěné domy a jen v rozích ústí do ulic. Kdyby je příslušníci Bezpečnosti zatarasili a pustili se do nás, neměli bychom šanci. Za hustého sněžení jsme se pak v průvodu vydali před sekretariát okresního výboru KSČ, který sídlil v bývalé budově banky naproti dnes již zbouranému obchodnímu domu Ještěd. Kdosi na chodníku volal: „tak tohle jsem naposledy viděl v šedesátém osmém“. A pak centrum Liberce pokryla tma, někdo totiž usoudil, že na „křiklouny“ nemá být vidět, a nechal vypnout pouliční osvětlení.

V polovině týdne nám bylo jasněji, v Chrastavě se objevily už i jiné deníky a televize přinášela víc informací z dění v Praze. Vzpomínám si, že v STS byly zapečetěny klíče od podnikového xeroxu a místní jednotka Lidových milicí měla pohotovost. Také jsem byl svědkem situace, kdy velitel milicionářů velmi hrubě slovně napadl studenty, kteří nás chtěli informovat, a vyhodil je z vrátnice.

Účast na generální stávce nám byla generálním ředitelem zakázána, jako hrubé porušení pracovních povinností. Nakonec po jednání se zástupci Občanského fóra STS změnil své rozhodnutí a na generální stávku mohl jít každý, kdo si na ni vzal dovolenou.

· Jak se dnes, s odstupem dvaceti let, díváte na tehdejší listopadové události?
Vnímám je jako velkou šanci, kterou jsme tehdy dostali. Otázkou je jak tu šanci dodnes proměňujeme. Nějaký klasik řekl, že demokracie vyhovuje všem, kteří ji využívají k nepravostem, a nevyhovuje těm, kteří pomocí jí chtějí změnit svět.

Mrzí mne, že naše současná politická elita velmi rychle zapomněla na totalitní praktiky KSČ a paktuje se s její nástupkyní KSČM, která nedávno – v souvislosti s vysíláním dokumentů o procesu s Miladou Horákovou – to nástupnictví konečně, možná nechtěně, přiznala. 

Politici s krátkou pamětí svým konáním komunisty v naší společnosti rehabilitují, a tím rehabilitují vše, co jsme v listopadu 1989 na náměstích odmítali. Komunisté se chovají stále stejně – čekají na svou příležitost, protože čekat umějí. A také stále častěji napadají ty, kteří hovoří o jejich zločinech a odhalují její praktiky. Vnímám to tak, že nám vracejí svých čtrnáct dní strachu v listopadu 1989, kdy netušili, co s nimi v příštích týdnech a měsících bude.  

· Dlouhodobě se věnujete vztahu televizního vysílání a totalitní moci. Jak byste jako odborník na dané téma zhodnotil roli televize při listopadových událostech roku 1989?

Role televize byla tehdy velmi důležitá, proto o ní vedly boj obě strany. Od úterý 21. listopadu se mnoho jejích pracovníků pravidelně účastnilo mítinků v garážích přenosové techniky, kde se rodila prohlášení, petice a požadavky na objektivní a pravdivé zpravodajství a přímé přenosy z manifestací na Václavském náměstí. O víkendu vznikl stávkový výbor, který začal vyjednávat s vedením televize a v pondělí 27. listopadu bylo založeno Občanské fórum Československé televize.

Výsledkem tlaku zaměstnanců na vedení Československé televize byly živé vstupy z Václavského náměstí v mládežnickém pořadu Kontakt 22. listopadu a do jisté míry objektivnější zpravodajství od čtvrtka 23. listopadu, kdy Televizní noviny mj. odvysílaly reportáž z návštěvy Miroslava Štěpána v ČKD, kde byl za svůj projev vypískán.

Díky odvaze pracovníků televize mohly být v pátek 24. listopadu večer odvysílány záběry z Národní třídy. Proč mluvím o odvaze? Protože proti televizi byla už počátkem týdne vyhlášena akce Státní bezpečnosti VLNA, která počítala s tím, že televizní vysílání převezme Státní bezpečnost a na výměnu techniků na vysílacím pracovišti za své odborníky se dokonce připravovala i armáda. V objektu Kavčích hor se pohybovali vojáci a mimotelevizní jednotka Lidových milicí. V polovině týdne byl dokonce celý areál nakrátko obsazen Pohotovostním plukem s bílými helmami a bílými obušky.

Nejvyšší stranické vedení se snažilo udržet situaci v Československé televizi ve svých rukou, ale ta se jí a jejímu vedení vymykalo z rukou a nakonec se ukázalo, že i v – pro komunistický režim nejdůležitějším – sdělovacím prostředku se stranická základna nebyla schopna zmobilizovat, a i přes svůj pokus postavit se perestrojkově do čela protestního hnutí, se s pádem Jakešova vedení sesypala také. 

Daniel Růžička, pro webový speciál ČT, 30.9.2009 


