JAROSLAV VEIS
Narozen v roce 1946 v Praze. Spisovatel, novinář a překladatel, který se věnuje i mediálnímu a politickému poradenství. Absolvent Fakulty sociálních věd a publicistiky Univerzity Karlovy, Nieman Fellow Harvard Univerzity. Po krátkém působení v Ústavu světové ekonomiky ČSAV na počátku 70. let se začal zabývat popularizací vědy a psaním pro děti v časopise Sedmička pionýrů. Později byl redaktorem v nakladatelství Mladá fronta. Poté se stal komentátorem Lidových novin (v letech 1991-92 byl jejich šéfredaktorem); byl komentátorem časopisu Týden, Práva a české redakce BBC. V posledních letech působí jako poradce Petra Pitharta. První knihu povídek Experiment pro třetí planetu (1976) stejně jako druhou Pandořina skříňka (1979) napsal společně s A. Kramerem, který však nemohl v té době jako chartista být uveden jako spoluautor. Vydal povídkové soubory Moře času (1986) a Den na Kallisto (1989), Týden po týdnu (1997) – spolu s J. Hanákem a M. Růžičkou), Evropou obchází strašidlo (2009). Přeložil řadu titulů z angličtiny,v posledních letech práce D. Halberstama Černobílé desetiletí, F. Zakarii Budoucnost svobody a T. Friedmana Svět je plochý.
· Jak vzpomínáte na 17. listopad 1989? Pamatujete si, jak a kde jste prožíval tento historický okamžik?

Nebyl jsem ten den v Praze, ale v Kunštátě na Moravě, kam jsme se spolu s Alexandrou Berkovou a Pavlem Vernerem jeli potkat s asi deseti mladými lidmi z Moravy, kteří začínali psát; organizoval to, tuším, Ludvík Němec. V noci jsme ze Svobodky zaslechli zprávu o mrtvém studentu  matfyzu Martinu Šmídovi a to mě dost vzalo, byl jsem si jist, koho ta zpráva má na mysli: Martina a jeho rodiče jsem znal. Ráno jsme si půjčili v kuchyni hostince, kde jsme všichni bydleli, psací stroj, na kterém tam psali jídelní lístky a sepsali protest, který jsme všichni podepsali a vezli potom do Prahy. Dojeli jsme do Prahy v neděli, ale dějiny tam byly dřív než my... (Škoda, že jsem si na to musel v poslední době vzpomenout i mimo výročí; nejdřív, když zemřela Saša Berková a potom i Pavel Verner...)   

· Jak se dnes, s odstupem dvaceti let, díváte na tehdejší listopadové události?
Bydlel jsem tenkrát hned vedle německého vyslanectví a měl německý exodus z první ruky,  účastnil jsem se obnovení PEN klubu, kterému se vlastně moc bránila jen velmi laxně, skoro vůbec, a tak nešlo něco takového nečekat. Ale že to půjde tak rychle, to netušil nejspíš nikdo. A tak jsem tenkrát velice oceňoval, co napsal Timothy Garton Ash: na to, co v Polsku trvalo deset let, v Maďarsku deset měsíců, v NDR deset týdnů, stačilo v Praze deset dnů. Jenže postupem času mi došlo, že každý líc má svůj rub – neodpracovali jsme si to, dostali jsme to skoro zadarmo, komunistický režim tu spíš splaskl než byl poražen. Ale celkový dojem: byly to úžasné dny. 

· Jakým způsobem se, dle Vašeho názoru, změnila a mění česká politika a její aktéři od roku 1989?
Za prvé z nepolitické politiky se stala velmi rychle politika se vším všudy, což bylo dobře. Problém je jen v tom, jaká politika. Jenže rozebrat ho skutečně by zabralo hodně místa. Například: Tahle země a tím pádem i její politika totiž nese nejen zátěž dvou totalit, ale taky zbytnělého politického stranictví první republiky, které mělo hodně daleko k anglosaskému ideálu moderní (liberální) demokracie. První měsíce a roky po listopadu poznamenávala ze všeho nejvíc euforická snaha zbavit se totalitního nákladu, v dalších pak ale sílily víc a víc tendence přesunout vše, co se hýbe, do rukou politických stran, v praxi jejich vedení. Občanská společnost mimo strany byla odsouvána i mimo politiku a nezdá se, že by se přes záchvěvy vzdoru a iniciativy nějak vracela.

Děsivé je to, jak je v české politice čím dál podstatnější její marketing, než její obsah, ten dokonce politiky jen obtěžuje. Není to hrozné jen esteticky: marketing v provinční podobě je  vždycky směšný, i když předváděný v obleku od Bosse. Hrozné je to především proto, že to nejspíš špatně dopadne: šunt se donekonečna prodávat nedá.    

