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Hlas pro římského krále
Metodika

Časová náročnost: 30 – 40 minut, v případě přizpůsobení individuálnímu tempu žáků může být metodika použita i pro dvě vyučovací hodiny nebo dvouhodinový blok.
Komentář:

Film Hlas pro římského krále má tři narativní pilíře:

· válečnické i diplomatické úsilí Jana Lucemburského při vytváření středoevropské lucemburské državy, které se ve filmu projevuje především komplikovaným spojenectvím s Ludvíkem IV. Bavorem, udržením syna Jana Jindřicha v Korutanech a získáním římské koruny pro Karla,

· působení Jana a Karla v Čechách,

· vztah mezi synem Karlem a jeho otcem Janem. 
Návrh metodického postupu (Metodika): 

Film není vhodný pro děti nižších ročníků druhého stupně ZŠ. Metodika je určena pro žáky od osmé třídy výše. Film se nedrží historických reálií, nelze jej proto považovat za dokudrama či dokument. Účelem filmu není z historického hlediska věrný popis událostí. Dosáhnout takového cíle by ani nebylo možné (důvody: zaměření na většinového diváka, neznalost všech dějových detailů, hypotetický výklad historiků apod.). Film lze proto ve výuce využít především pro konfrontaci  uměleckého obrazu historické události s dostupnými historickými prameny. Proto tuto metodiku lze použít nejen v hodinách dějepisu, ale i pro účely mediální výchovy.

Cíle hodiny:

Žáci se naučí konfrontovat historický pramen s filmovým příběhem.

Žáci rozeznají filmovou fikci od pramenného popisu.

Žáci pochopí, jak se prostřednictvím sňatků vytvářela rodová diplomacie.

Žáci popíší postupy a důsledky ambiciózní rodové politiky Jana Lucemburského. 

Harmonogram hodiny:

5 minut: Úvod do hodiny

5 minut: Zhlédnutí ukázky

15 minut: Práce s textem 1

15 minut: Práce s textem 2

Ke splnění cílů je určena ukázka z raného působení prince Karla v Čechách. Událost je z roku 1333 a hrad není v ukázce pojmenován; v jiné scéně je nazván hrad Kostelec. Další navazující scéna filmu se vztahuje k pobytu prince Karla na Pražském hradě. 
Scéna, kdy Karel přijíždí k hradu, je filmovým ztvárněním situace, kdy byla velká část královských hradů v zástavě. Pro potřeby filmového zpracování a zjednodušení je zde několik nepřesností. Těm se budeme při práci věnovat. Postup: Nejdříve si studenti přečtou text týkající se sňatkové diplomacie Jana Lucemburského a Karlových jazykových znalostí. Pak pustíme ukázku (najdete ji ZDE). Podrobnější informace o filmu a jeho tvůrcích najdete ZDE.

Filmová ukázka je konfrontována s úryvky z knihy Vita Caroli, vlastního životopisu císaře Karla (Karel IV.: Vita Caroli - Vlastní životopis, kap. VIII, str. 69,  str. 71, Praha: Odeon 1978).

Práce s textem 1:

Potom otec náš vida, že se mu nedostává prostředků a že nemůže dále vésti války proti řečeným pánům lombardským; jal se pomýšleti na návrat a chtěl nám odevzdati ta města a vedení války. My však jsme odmítli, čeho se ctí jsme nemohli zastávati. Tehdy dovoliv nám se vrátiti poslal nás napřed do Čech. Poněvadž bylo ujednáno příměří s nepřáteli našimi, jeli jsme územím mantovským do Verony a odtud do hrabství tyrolského, kde jsme se setkali se svým bratrem Janem, kteréhož otec náš zasnoubil s dcerou vévody korutanského a hraběte tyrolského. Tento vévoda, tchán bratra našeho, měl dříve za choť sestru matky naší Annu, jak výše bylo uvedeno. Po smrti její vzal si za manželku sestru vévody brunšvického, s níž měl dceru Markétu. A s ní odevzdal bratru našemu po smrti své vévodství korutanské a hrabství tyrolské, neboť neměl mužského potomka. A tak nastal smír mezi ním a otcem naším, neboť před tím byli nepřáteli, protože otec náš vyhnal tohoto vévodu z Čech, jak jsme svrchu napsali. Potom jsme jeli přes Bavory, kde jsme navštívili svou starší sestru, jménem Markétu, která měla jediného syna s Jindřichem, vévodou bavorským, Jana. Potom dorazili jsme do Čech, kde jsme nebyli již jedenáct let. I zvěděli jsme, že před několika lety matka naše Eliška zemřela.


Ještě za jejího života dcera její, mladší sestra naše, Guta, poslána byla do Francie a zasnoubena s Janem, nejstarším synem Filipa, krále francouzského, jehož sestru Blanku jsme měli za manželku. Třetí pak sestra naše a nejmladší Anna byla v těch dobách u této své sestry. A tak přišedše do Čech jsme nenalezli ani otce, ani matky, ani bratra, ani sester, ani nikoho známého. Také řeč českou jsme úplně zapomněli, jíž však jsme se znova naučili, takže jsme jí mluvili i rozuměli jako každý jiný Čech. Z boží milosti pak jsme znali psáti i mluviti nejen česky, ale i francouzsky, italsky, německy a latinsky, a to tak, že jedním jazykem jako druhým jsme dovedli čísti, psáti i mluviti. Toho času otec náš odejel do hrabství lucemburského pro válku, kterou vedl proti vévodovi brabantskému se svými spojenci: biskupem lutišským, markrabětem jülišským, hrabětem gelderským a mnohými jinými, i odevzdal nám vladařství v Čechách na dobu své nepřítomnosti.
Karel IV.: Vita Caroli - Vlastní životopis, kap. VIII., str. 69 (Praha: Odeon 1978)

Ptáme se:

· Co je ve scéně z filmu nereálného, co se nestalo?

Dialog mezi držitelem hradu – neznali společnou řeč, navíc je nepravděpodobné, že by držitel hradu vyšel na hradby a vedl řeč s neznámými návštěvníky. 

· Proč se autoři filmu rozhodli nezobrazovat situaci tak, jak se pravděpodobně stala?

Zjednodušení popisu události. Zaměření na většinového diváka, který historické reálie nezná a filmová scéna by pro něj byla podstatně méně srozumitelná.
· Jaké jazyky Karel IV. ovládal a na jaké úrovni?

V roce 1333 uměl Karel číst (nejnižší stupeň jazykové gramotnosti), psát (ovládání gramatiky) a mluvit francouzsky, italsky, německy (jazyky jednací) a latinsky (psána Vita Caroli). Po příjezdu do Čech se Karel naučil ještě česky. 

· Zpracujte přehledně jednotlivé aktéry sňatků a uveďte, co jednotlivými svatbami královských dětí Jan Lucemburský sledoval – jaký politický a mocenský kapitál jimi chtěl Karlův otec získat.

V hodině je z časových důvodů možné představit jen základní propojení s dalšími evropskými rody. Je však možné zadat jako domácí rozšiřující úlohu rozklíčování všech vztahů podle popisu ve Vita Caroli, a to pomocí dohledání informací na internetu (všechny zmíněné postavy jsou např. uvedeny ve Wikipedii).

Ukázka:
„… bratrem Janem, kteréhož otec náš zasnoubil s dcerou vévody korutanského a hraběte tyrolského. Tento vévoda, tchán bratra našeho, měl dříve za choť sestru matky naší Annu, jak výše bylo uvedeno. Po smrti její vzal si za manželku sestru vévody brunšvického, s níž měl dceru Markétu. A s ní odevzdal bratru našemu po smrti své vévodství korutanské a hrabství tyrolské, neboť neměl mužského potomka.“

Řešení (v Karlově popisu nejsou uvedena konkrétní jména, můžeme proto nechat žáky jména dohledat, pokud tomu dopovídají jejich schopnosti, nebo jim je sdělit):

Karlův bratr Jan (Jan Jindřich) + dcera korutanského vévody (Markéta) a tyrolského hraběte (Jindřich Korutanský).

Otec Janovy manželky (korutanský vévoda a tyrolský hrabě Jindřich Korutanský) byl manžel Karlovy a Janovy tety Anny (Anna Přemyslovna, sestra Elišky Přemyslovny), tedy bývalý český král, který musel ustoupit v roce 1310 Janu Lucemburskému.

Korutanský vévoda a tyrolský hrabě (Jindřich Korutanský) + sestra (Adléta Brunšvická) brunšvického vévody (Jindřich II. Brunšvický). Měli spolu dceru Markétu, kterou si vzal Karlův bratr Jan Jindřich. Jindřich Korutanský a Adléta Brunšvická neměli mužského potomka, Jan Jindřich tam měl zdědit Korutany a Tyroly.

Ukázka:
„Potom jsme jeli přes Bavory, kde jsme navštívili svou starší sestru, jménem Markétu, která měla jediného syna s Jindřichem, vévodou bavorským, Jana.“  

Řešení:

Karlova sestra Markéta byla ženou Jindřicha II. Dolnobavorského, jejich synem byl Jan (Jan I. Dolnobavorský). Jan Lucemburský zde sledoval (vedle věna) spojenectví s Bavory.

Ukázka:
„Potom dorazili jsme do Čech, kde jsme nebyli již jedenáct let. I zvěděli jsme, že před několika lety matka naše Eliška zemřela. Ještě za jejího života dcera její, mladší sestra naše, Guta, poslána byla do Francie a zasnoubena s Janem, nejstarším synem Filipa, krále francouzského, jehož sestru Blanku jsme měli za manželku. Třetí pak sestra naše a nejmladší Anna byla v těch dobách u této své sestry.“

Řešení:

Karlova sestra Guta (Jitka) byla provdána za Jana II., syna francouzského krále Filipa (Filip VI.). Král Filip byl bratrem Karlovy manželky Blanky z Valois. Karlova sestra Guta (Jitka) si tak vzala Karlova synovce (z manželčiny strany). S Gutou žila na francouzském dvoře i jejich sestra Anna – z uvedeného popisu vyplývá, že tři Janovy děti vyrůstaly na francouzském dvoře, tudíž Jan Lucemburský se touto politikou snažil přiblížit francouzskému dvoru a spojenectví. 
Práce s textem 2:

Dále si studenti přečtou text týkající se poměrů v českém království v roce 1333. Zde je opět nesoulad mezí Karlovým životopisem a popisovanými událostmi. 

Království toto jsme nalezli tak zpustošené, že jsme nenašli ani jediného hradu, který by nebyl zastaven se všemi příslušnými statky královskými, takže jsme neměli kde jinde bydliti, leč v domech městských jako jiný měšťan. Hrad pražský byl opuštěn, pobořen a zničen, neboť od doby krále Přemysla II. ležel v sutinách. Na tom místě jsme dali vystavěti nový a krásný palác s velikým nákladem, jak jej dnes možno spatřiti. Toho času poslali jsme pro svou manželku, jež dotud byla v Lucemburku. Ta přišedši měla po roce dceru prvorozenou, jménem Markétu.


V těch dobách dal nám otec náš markrabství moravské i užívali jsme toho titulu. Četní pak šlechetní mužové z Čech, hledíce k tomu, že pocházíme ze starého rodu králů českých a majíce nás v lásce, poskytli nám pomoci, abychom znova nabyli hradů a statků královských. Tenkráte jsme nabyli s velikým nákladem a úsilím hradů: Hrádku, Týřova, Lichnice, Litic, Hradce Králové, Písku, Nečtin, Zbiroha, Tachova, Trutnova v Čechách, na Moravě pak: Lukova, Telče, Veveří, hradů olomouckého, brněnského a znojemského i mnohých jiných statků zastavených a odcizených od koruny. A měli jsme mnoho ochotných rytířů ke své službě; i prospívalo království den ode dne a milovali nás lidé poctiví, zlí však se nás báli a vystříhali špatností a spravedlnost v míře dosti hojné vládla královstvím. Byliť se šlechtici většinou stali násilníky a nebáli se krále, jak se slušelo, neboť měli panství mezi sebe rozděleno. A tak drželi jsme vladařství nad královstvím, povznášejíce je, po dvě léta. Toho času dali jsme mladší svou sestru Annu Otovi, vévodovi rakouskému, za manželku.
Karel IV., Vlastní životopis, kap. VIII., str. 71 (Praha: Odeon 1978)
Ptáme se:
· V čem si odporuje životopis Vita Caroli s ukázkou ve filmu?

Hrad Kostelec není v popisu zastavených hradů ve Vita Caroli uveden. Karel se v Čechách před otcem neschovával, ale byl do Čech otcem Janem poslán. Karel nepřespal na Pražském hradě, protože byl poničen a spal v domě měšťanů. 
· Proč se autoři filmu rozhodli nezobrazovat situaci tak, jak se pravděpodobně stala?

Scénáristé či historičtí poradci se Vita Caroli nedrželi a hrad si vymysleli jako symbol pro zastavené hrady. Zcela odlišný popis událostí je prostředkem filmové dramatičnosti, jako např. popis Karlovy moudrosti a spravedlnosti (přespání na Pražském hradě, aby nepadl otcův hněv na majitele domů, přičemž podle Vita Caroli byl Pražský hrad neobyvatelný a Karel musel přespávat v domech měšťanů).

· Vita Caroli je vlastní životopis – na co nesmíme zapomenout při interpretaci? Jaký byl zájem Karla při psaní svého životopisu a kde musíme obzvláště kriticky přistupovat k popisům událostí?

Zveličování vlastních zásluh. Odmítnutí vlastní odpovědnosti za svá rozhodnutí. Autorův pocit vyvolenosti, prozíravosti a naplňování vyšších cílů. V historickém podání často využívání středověké symboliky a náboženských vizí.   

· Jaké panovaly poměry v roce 1333, kdy Karel přijel do Čech?

Zpustošené království, všechny hrady zastavené.  Opuštěný Pražský Hrad již od dob Přemysla Otakara II. Nutné vykoupení hradů v Čechách: Hrádku, Týřova, Lichnice, Litic, Hradce Králové, Písku, Nečtin, Zbiroha, Tachova, Trutnova. Na Moravě: Lukova, Telče, Veveří, Olomouce, Brna, Znojma. Násilnická (lapkovská) šlechta bez obavy z centrální moci (krále) měla mezi sebou dohody o vládě nad jednotlivými územími. 

· Nakolik se shoduje popis dobových poměrů ve Vita Caroli s vylíčením situace ve filmu?

Rozdíly najdeme v detailech, jako je pojmenování hradu, shodné je obecné líčení rozvrácených poměrů v Čechách.

· V ukázce se držitel hradu Kostka z Limburka podivuje nad Karlovým vzděláním. Jaké obvyklé vzdělání u členů vyšší šlechty očekával? 
V období rané vlády Lucemburků nebyla v Čechách univerzita a šlechta byla často negramotná. Správní administrativu tak často zajišťoval vzdělaný klér. 

Seznam objektů:

Ukázka z televizního filmu Hlas pro římského krále zobrazující poměry v Čechách v roce 1333. Jedná se o pasáž na 55.30 – 57.12. 
Karel IV.: Vita Caroli - Vlastní životopis, kap. VIII,  Praha: Odeon 1978
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