Léčba chlamydiových infekcí

Eva HRNČÍŘOVÁ
Chlamydie jsou jedny z nejrozšířenějších mikroorganismů v přírodě. Podle některých teorií ale mohou přesto u člověka vyvolat vážná onemocnění. Ačkoliv se tato pohlavní infekce většinou vyléčí antibiotiky, někteří lékaři se domnívají, že neléčené chlamydie se mohou podílet na vzniku plicních nemocí nebo i rakoviny. Problém je ale v tom, že lékaři běžně pacienty na vyšetření, které by chlamydie odhalilo, neposílají. Nemocní o něh musí požádat sami. Tak tomu bylo i u Dany Volfové nebo Antonína Pinky. O chlamydiích se dověděli náhodou na Internetu. A nebýt toho, zřejmě by dodnes nikdo nevěděl, jak je léčit. Více už reportérka Iva Bartoňová.

Dana VOLFOVÁ
Vypadalo to tak, že jsem mívala takový závratě, slabosti, bolesti kloubů, zad, vlastně takový jako, když člověk je po nějaký ošklivý angíně nebo tak, hrozně unavená, silná únava, slzení očí, vyschlo v krku. Takový opravdu jako, že máte chuť jenom ležet, že se vám nechce vůbec nic dělat a závratě.

Antonín PINKA
Od roku 1992 jsem padal na zem. Šel jsem se psem ven, já jsem spadl. Infúzní léčba, nulovej výsledek. Léky, nulovej výsledek.

Dana VOLFOVÁ
Na neurologii zjistili, že jsem úplně v pořádku, že mi z neurologickýho hlediska nic není. Tak mi pan doktor v podstatě řekl, že jsem v kritickým věku, že ženy v tomhle věku mají prostě problémy a zveličujou je a tím jsme spolu poměrně rychle skončili.

Iva BARTOŇOVÁ
Paní Volfová žije celý život v Praze, pracovala v reklamě a nikdy nebyla nemocná. Pan Pinka bydlí v Olomouci a celý svůj život spojil se zvířaty. Vůbec se neznají, ale mají hodně společného. Jsou to náhlé zdravotní problémy. Jejich příčinu nebyli lékaři dlouho schopni určit.

Antonín PINKA
Můj bývalej kolega, kterej se zabýval jako výzkumem chlamydií, on mi volal a já říkám: "Emile, mně je furt špatně, mně je strašně zle, já už nevím, co mám dělat." On říkal: "Ty máš ..., nechal sis udělat vyšetření na chlamydie?" A já říkám: "Ježišmarja, co to je?" Tak jsem si nechal udělat vyšetření na ty chlamydie a oni se zhrozili.

Iva BARTOŇOVÁ
Co vám řekl ten obvodní lékař, když jste chtěla to vyšetření?

Dana VOLFOVÁ
V podstatě nám dál, my jsme tam byli s manželem, a v podstatě mi dával najevo, že si hrozně vymejšlím, že jsem vlastně takovej hypochondr, kterej si vymejšlí a kterej svý snad i klimakterický problémy svádí na všechno možný.

Iva BARTOŇOVÁ
Vy jste ji tam sám poslal nebo si o to musela ...?

bývalý lékař Dany Volfové
Já jsem ji poslal.

Iva BARTOŇOVÁ
Aniž si o to ta pacientka řekla sama? Vy jste to vydedukoval sám z těch příznaků, které měla?

bývalý lékař Dany Volfové
Nevím teďko, jak to je, ale byla poslána na plicní.

Iva BARTOŇOVÁ
A předtím jste už měl, pane doktore, ty příznaky, nebo jste tušil, že to ...?

bývalý lékař Dany Volfové
Já nevím, kde byla, jestli byla nebo ..., nebo já si nepamatuji teďko.

Iva BARTOŇOVÁ
Paní Volfová si ale přesně pamatuje, že lékař nechal vyšetření na chlamydie udělat až na její důraznou žádost. Nakonec si našla jinou lékařku a ta začala její zdravotní problémy řešit radikálně.

Dana VOLFOVÁ
Vyšetření jsme teda absolvovali. Doporučila nám ta paní doktorka, ať si to necháme s manželem udělat oba. Manžel byl negativní, já jsem tam teda měla ty nálezy pozitivní, měla jsem tu plicní formu.

Dana HRUBÁ
Určitě by pomohlo, kdyby tedy buď praktičtí lékaři nebo odborní lékaři pomysleli na možnost této infekce včas, dříve a zaléčili pacienta v období spíše těch akutních příznaků.

Iva BARTOŇOVÁ
Po zkušenostech, které měla paní Volfová i pan Pinka, jsme oslovili několik náhodných obvodních lékařů s tím, že si chceme nechat udělat vyšetření na chlamydie.
Připouštíte tu možnost, když vidíte u toho pacienta takové příznaky, že to je chlamydiová infekce?

obvodní lékař z Javorníku
Na ženách to z příznaků nemůžete poznat.

obvodní lékařka z Opavy
Když si třeba ten pacient přeje nebo když vím, že už opravdu problémy mám, tak jistěže to dělám, to není žádnej problém, jo.

Iva BARTOŇOVÁ
Je tu nějaký problém teda nechat si udělat to vyšetření?

obvodní lékař z Orlové
Tak ono dělat zbytečně vyšetření, ono je lepší vyšetřit člověka jako takového a o tom, co se vyšetří, by měl rozhodnout lékař, který něco umí.

Antonín PINKA
Od roku 1994 jsem byl pořád pod kontrolou jako brněnské veteriny. Tam jako profesor /nesrozumitelné/, profesor Pospíšil, ti se tím jako zabývají tím výzkumem, vydali jako odborný publikace. Já teda tyto publikace jsem začal rozdávat prostě těm lékařům, aby si přečetli, co to vlastně ty chlamydie ..., protože to nikdo ..., oni to neznali.

Jaroslav VOLF
Kolegové, ať již praktičtí lékaři nebo někteří specialisté, neposílají podle našeho názoru dostatek klinického materiálu k vyšetření v době, kdy ten pacient má nějaké příznaky.

obvodní lékař z Javorníku
My máme tu šanci menší, protože žijeme tady na konci a dostupnost těch laboratoří a těch odborníků je horší než kde jinde. Víc vám k tomu celkem nemůžu nic říct.

Jaroslav VOLF
Sedmdesát pět laboratoří v České republice je schopno diagnostikovat správně chlamydie a tím pádem jsme vytvořili dostatečné zázemí právě praktickým lékařům.

Iva BARTOŇOVÁ
Paní Volfovou přivedl na myšlenku, že by původcem jejích zdravotních obtíží mohla být chlamydie, manžel. Informace o této bakterii, kterou má v sobě podle některých lékařů až osmdesát procent obyvatel, našel náhodou na internetových stránkách. Jejich autorem je zemědělský inženýr Emil Bazala a ten je skálopevně přesvědčený, že chlamydie způsobují celou řadu vážných onemocnění.

Emil BAZALA
Chlamydiemi jsem se začal zabývat, prakticky je to čtvrt století, když jsme s doktorem Rendou se shodli na jedné věci, že zemědělci, zejména lidé pracující v živočišné výrobě, mají velmi shodné zdravotní potíže. A když jsme to potom všechno dali dohromady, tady ty výsledky, tak jsme zjistili, že vlastně jediné chlamydie zůstávají jako jediná nemoc, kdy téměř všichni nebo naprostá většina lidí byla séropozitivní.

Zuzana MEDKOVÁ
Nikdy nemůžeme směšovat přítomnost této bakterie s onemocněním, protože tato bakterie nezpůsobí onemocnění u každého člověka. Toto je problematika právě i Chlamydia pneumonie, se kterou se můžeme setkat a pravděpodobně každý z nás se s ní v průběhu života setká. Tu infekci zvládne tak, že neonemocní, a zas na druhé straně jsou jedinci, kterým způsobí různé typy onemocnění.

Dana HRUBÁ
To je otázka budoucnosti. My opravdu zatím nemůžeme říci: "Ano, za vznikem tohoto onemocnění stojí třeba jednoznačně ta chlamydie."

Emil BAZALA
Současné poznatky ze světa dávají nám za pravdu a říkají, potvrzují přímo to, co jsme už předkládali před patnácti lety, že chlamydie mají na svědomí velmi závažná onemocnění jako je rakovina, jako je leukémie.

Leopold POSPÍŠIL
Určité souvislosti existují, ale tím nemůžeme říct, že chlamydie ten karcinom plic nebo genitální formy u ženy způsobuje. Určitý kofaktory působení tam můžeme přisoudit, ale ne že je výhradním původcem.

Iva BARTOŇOVÁ
V České republice v současné době probíhá jediný výzkum, který garantuje ministerstvo zdravotnictví. Zjišťuje však jen vliv chlamydiové infekce na poruchy plodnosti. I ten ale letos končí.

Zdeněk VĚŽNÍK
Bohužel po tomto roce zatím nemáme žádný příslib grantového řešení této problematiky, kterou považujeme za velmi vzácnou.

Dana VOLFOVÁ
Já jsem o žádných chlamydiích nikdy nevěděla. Když jsem pořád slyšela, že jsem zdravá, tak mi to bylo divný.

Hana ŠTROBLOVÁ
Na chlamydiové infekce se v poslední době myslí poměrně málo a myslím si, že je to škoda, že by se mělo daleko víc vyšetřovat a dělat daleko větší počet vyšetření.

Antonín PINKA
Já jsem tu nemoc chytil v práci. Teď je otázka, kdy, jako veterinář a tam jsme měli hlodavci. Jestli, jak jsem odebírával krev nebo když jsem prováděl nějaký takový ty menší operace.

Zdeněk VĚŽNÍK
Otázka přenosu chlamydia mezi lidskými partnery, současně mezi zvířetem a člověkem je naprosto prokazatelná, že může sehrávat svoji roli infektu.

Iva BARTOŇOVÁ
Zdravotní problémy nakonec donutily pana Pinku odejít do invalidního důchodu, protože přes den prakticky není schopen nic dělat.

Antonín PINKA
Teď ještě mám takové stavy, jo, prostě z ničeho nic se roztřepu, jo, celej se rozklepu, roztřepu, nohy mne neutrží, tak si musím rychle sednout a teď si myslíte, že to je vlastně poslední chvilka, že jako je po vás.

Dana VOLFOVÁ
To jsem ráno vstávala s tím, že i myslím jenom na to, kdy už si zase večer půjdu lehnout.

Antonín PINKA
Mně bývalo někdy dobře tak mezi šestou, sedmou hodinou večer, to dost přichází taková jako kdyby úleva, a to já si teda obrovsky vychutnávám. To je jako kdybyste se znovu narodili.

Iva BARTOŇOVÁ
Odborníci na chlamydie se shodují, že se tato infekce dá léčit, ale musí být zvolena vhodná antibiotika.

Antonín PINKA
Nejhorší to byla ta léčba na plicním. Tak ten mi nasadil, ten doktor antibiotika a tak silný a říkal jako, že je to na ty chlamydie. Mně začaly vypadávat plomby, začaly se mi lámat zuby, jazyk mi otekl, to bych se býval udusil, chodidla, šlapky mi otýkaly.

Dana VOLFOVÁ
Po antibiotikách, který jsem brala a který jsou poměrně silný, jsem měla opravdu závratě, omdlívala jsem, bylo mi zle, až mne jednou dokonce při nákupu odvezla záchranka.

Iva BARTOŇOVÁ
Paní Volfová nakonec musela opustit práci a zůstat doma. Když jí ale asi po roce nevysvětlitelných zdravotních problémů lékaři prokázali chlamydiovou infekci a nasadili vhodná antibiotika, začala se cítit podstatně lépe.

Dana VOLFOVÁ
Byla jsem vždycky zdravá, že je mi hodně divný, že najednou všechno se prostě takhle pokazilo, že ten organismus je teď v tak hrozným stavu. Takže nějaká příčina tam bejt musí, a pokud to byly ty chlamydie, tak já věřím ..., nebo jsou ty chlamydie, že se to podaří nějak léčit. Věřím tomu.

Zdeněk VĚŽNÍK
Ve skutečnosti na jedné straně bychom chtěli říct: "Ano, toto onemocnění je vyvoláno chlamydiemi," ale to nelze tak jednoznačně nikdy uzavřít. Zatím ne.

Iva BARTOŇOVÁ
Jisté je, že o chlamydii věděli už ve Staré Číně. V České republice se lékaři touto zákeřnou bakterií intenzivně zabývají od roku 1993. Praktičtí lékaři však zatím jen velmi zřídka nechávají provést vyšetření na chlamydie a běžný pacient o této bakterii neví vůbec nic.

Antonín PINKA
Prognóza nejistá a asi s tím budu muset umřít. 
 

Život Ivana Landsmanna

Eva HRNČÍŘOVÁ
Patnáct let strávil v šachtě ostravských dolů, potom dramaticky emigroval přes Kanadu do Nizozemska. Teprve tam začal psát. Jeho kniha Pestré vrstvy zvítězila v anketě Lidových novin o nejlepší knihu roku 1999. Dnes už je její svérázný autor zase zpátky v České republice. Je ale bez práce, nemocný a ve vlastní zemi cizincem. Zajímá vás, kdo to je? Dívejte se na reportáž Lukáše Landy.

Ivan LANDSMANN
Odzvoněno, nazdar chlapy, zdařbůh. To už, když jsme nesli materiál a šli, tak řekli: "Aby to smrt pojebala, zase jsme v té zkurvené díře." Ale už cítím stáří, je tu cítit. No, přesně tak. Tady je maska, tu jsem nosíval, tady je sběrný pancéř ze stěny. Ne, toto je vlastně, toto je to, škrabák. Na tom jsem jezdil. Ale to jenom, to jsou, tomu jsme říkali jenom adaptér jako, to patří na /nesrozumitelné/, to je ještě velké. To jsou páky, za tím se stálo, tady je lano a ta lžíce jela až tam /nesrozumitelné/ rolka. Když jsem se oženil, tak každý chlap potřebuje peníze, tak jsem šel na šachtu jenom jako na jeden rok, jako na brigádu, ale bohužel jsem tam zůstal šestnáct let. No, teď se udělalo tak a teď se štelovalo tady ještě, to už tu taky chybí, a už se zavrtal tam člověk a už se jelo do kamene. A takové otřesy jsem vlastně prožíval třeba pět hodin v kuse, jo. Toto je všecko takové oprýskané, toto byl pěkný barák kdysi. Tak jdeme se podívat za tou mamkou. Landsmannová, mamka. Neotvírá. Nazdar, tak jsme tu mami, nevyhla jsi se tomu. V televizi za trest budeš tam a strach si dělá.

Ludmila LANDSMANNOVÁ
Vždyť jsem vám říkala, že ne ...

Ivan LANDSMANN
No, tak pojď.

Ludmila LANDSMANNOVÁ
Ne.

Ivan LANDSMANN
Ale jak ne.

Ludmila LANDSMANNOVÁ
On byl dobrodruh od malička. V první třídě měl nějakou špatnou známku, místo aby přišel domů, tak šel někde, celou noc ho nebylo a nakonec přišel ráno, že spal ve stodole někde u kamarádky. Takovou hrůzu nám dělal.

Ivan LANDSMANN
Ona mi říkala, mamka, že já jsem byl ta, jak se tomu říká, nádoba hříchů, protože jsem pořád někde s klukama lítal. Vždycky, když mi hrozily špatné známky, vysvědčení nebo to, tak jsem teda zasedl a zase, abych to dohnal na tu, abych nepropadl, no.

Ludmila LANDSMANNOVÁ
No, potom chodil, chodil, chodil s kámošama různýma, že jo, všelijakýma. Vždycky večer přišel: "Aha, zas přišla ta noční můra."

Ivan LANDSMANN
Říkali nám upírovci.

Lukáš LANDA, redaktor
Jak?

Ivan LANDSMANN
Upírovci. Protože mi říkali, já jsem měl přezdívku upír. Když jsem měl ještě zdravé ruce a tak dále, tak jsem měl strašně dlouhé prsty jako to. On říkal, jeden kamarád, on řekl: "Ty člověče, ty máš ty prstiska jak upír," od tý doby mi začali říkat upír.

Lukáš LANDA 
Co máš, Ivane, s těma rukama?

Ivan LANDSMANN
No, tak to je ze šachty. Já jsem dělal jako se zbíječkama, s vrtačkama a pak se mi začly zkracovat žíly a jsem byl třikrát operovaný už na to. No, mám těžkou vazoneurózu prostě, no, takže to ani nemůžu vzít pořádně pivo tady tou levou nebo nějak tak, no.

Ludmila LANDSMANNOVÁ
Ivánek je dobré povahy, veselé povahy, rád má společnost chlapů, aby si tam mohl sednout u pivečka.

Ivan LANDSMANN
Tady to vždycky tak bývalo no, prostě, že tady se chodilo věčně na to pivo, já jsem taky na to navyknutý a někomu se to třeba nelíbí, že. A třeba jenom to pivo, to pro mne, pro mne je takový vlastně, takový elixír, no. Tak toto je důl a to už /nesrozumitelné/, kde se pracovalo. Všechno je změněné, to vůbec nepoznávám tady to prostředí. Hoši, tu chodbu jsem šestnáct roků chodil. Furt děláš, kurva, co?

osoba
No jasně. Tady se furt dělá.

Ivan LANDSMANN
Kurva, do prdele. /Nesrozumitelné/ co, předák též. No tak, hoši, tady je můj vak, to vím ještě přesně, tady můj vak 236. Ono to je zamklé, já jsem si nikdy nezamykal. No, no, takže vím přesně, že. Tu jsem si sedl vždycky tak ... Je, tu je mokro, mám mokrou prdel, sakra. Pestré vrstvy byly vcelku tuhý kámen, který neupozornil a utrhl se bez jakéhokoliv varování, že, a když tam člověk musel být jako pod tím, nevěděl nic, kdy se něco stane. Měl jsem v plánu vždycky útěk do té Kanady a mně to pořád zamítali, že, hodně let. Tak jsem musel se smířit třeba, kdyby mne nepustili, prostě bych zůstal fárat. No, tak v Kanadě jsem dopadl nějak špatně, protože jsem se nepohodl s bratrem. V Holandsku na letišti mne přijali moc příznivě. Já jsem stál v řadě, čekal na odbavení a měl jsem papírek od bratra napsaný normálně anglicky, že, protože jsem anglicky neuměl, kde bylo napsané: "Jsem český turista a žádám o politický azyl."

Jaroslav HUTKA
Bylo to takový podivný setkání, nenápadný, protože on měl problémy, už byl v Holandsku nějakou dobu, chtěl někde se nějak chytit. V Amsterodamu slyšel, že v Rotterdamu existuje nějakej zpěvák, neznal mne, přijel.

Ivan LANDSMANN
Čech Hutka.

Jaroslav HUTKA
Ano?

Ivan LANDSMANN
Nazdar Jarušu, to jsem já. Těbůh. Které to je patro?

Jaroslav HUTKA
Třetí.

Ivan LANDSMANN
Třetí, dobře, otvírej.

Jaroslav HUTKA
My jsme byli zrovna na dva měsíce na takovým prázdninovým čundrování v Portugalsku a ve Španělsku, takže on tam k nám chodil zazvonit každej den asi měsíc a my jsme byli pořád pryč. Takže on pak už spal v poli, ale pořád věrně. A pak, když jsme se vrátili, tak přišel, vůbec neříkal, že je naprosto vyhladovělej, že nemá peníze, neví, co bude dělat, a tak strašně slušně a tak trošku frajersky jako se ptal, jak se máme a tak.

Ivan LANDSMANN
Ten mi pomohl velice moc, propůjčil mi svůj ateliér a díky němu všechno ..., ten mne vlastně učil anglicky, abych aspoň ze začátku něco uměl a tak vlastně jedině díky němu se ze mne stal ten spisovatel a všechno. Ten mi pomohl. Nebít ho, tak nevím.

Jaroslav HUTKA
On asi tak po tom třičtvrtě roce, když tam byl, tak se dostal do těžký deprese a já jsem měl strašný obavy, že se zabije, tak jsem si říkal: "Musím ho nějak zaměstnat." Já jsem mu koupil takovej tlustej sešit v papírnictví s tužkou, a to dostal pod stromeček a řekl, říkal jsem mu: "Ivane, piš o svým životě." Já myslím, tak po měsíci najednou přišel i s tím sešitem a říkal: "Tož, kurva, Jarku, přečti si to." No, tak jsem to začal číst. Teď jsem říkal, on to není deník, to je knížka a najednou jsem zjistil, že to je dobře napsaná knížka. A byl tak z toho pak překvapen. Já jsem říkal: "Ivane, dobrý, piš dál, fakt dobrý."

Ivan LANDSMANN
Já jsem to psal pro hlavně, no, pro lidi, pro ty horníky a vůbec tak pro lidi, ale většinou pro ty horníky.
Dobrý den. Prosím vás, nemáte knížku Pestré vrstvy od Ivana Landsmanna?
Je to drsná kniha, že, to se ví o tom a hlavně, abych tam vlastně vsadil do toho všechno, ten režim a tu situaci tehdejší a poměry na šachtě a tak dále a hornický život. Tak toto je moje knížka Pestré vrstvy.

Jaroslav HUTKA
Tahleta knížka v podstatě ho zachránila. Já jsem ji poslal Škvoreckýmu se žádostí, jestli by nenapsal takovej dopis, že ta knížka je dobrá. Ona napsal nádherně anglicky, že to je jako významná knížka, že patří do řady Kundery a takhle, že ho míní vydat, ale dostal potom ten politickej azyl na toho spisovatele, kterým se stal tam.

Ludmila LANDSMANNOVÁ
Abych vám řekla pravdu, já jsem začala číst jenom začátky. Jelikož jsem tam našla slova, která se mi nelíbí a nejsou pro moji povahu, tak jsem četla nanejvýš tři listy. Všecky knížky mám jeho, ale nečetla jsem je.

Ivan LANDSMANN
Já jsem tam byl šestnáct let a vrátil jsem se vlastně, už mne to ..., když Jaroslav Hutka odjel do Německa, se odstěhoval, já už jsem ta ztratil vše, všechno. Neměl jsem kamaráda jediného. Taky jsem se chtěl jet podívat sem domů. Umřít bych tam nechtěl jako Jan Amos Komenský, to teda ne.

Lucie VÁCHOVÁ
S Ivanem jsme se poznali tak, že já jsem si přečetla tu knížku Pestré vrstvy a strašně se mi to líbilo a měla jsem hroznej strach, že mu to třeba nikdo neřekne, jako že to je tak pěkný. Takže jsem prostě zjistila jeho adresu, napsala jsem mu dopis, začali jsme se, začali jsme si psát, pak jsme se navštěvovali a pak už jsme se sestěhovali k sobě.

Ivan LANDSMANN
Lucie znamená pro mne velikou oporu v tom, že mně vlastně dala, poskytla střechu nad hlavou a hlavně ona mne taky živí, což je ostuda, za co se musím stydět, živí mne a já práci nemám a nedostanu žádnou. Takže ona je veliká hrdinka tady v tomto. Tak to jsou ty levné knihy, kde jsem tady pracoval měsíc a půl a pak mne vyhodili odsud. Pracoval jsem za pětatřicet korun na hodinu, ranní nebo odpolední. Moc dlouho jsem si toho neužil.

Lucie VÁCHOVÁ
Mně připadá, že má na všecko strašnou smůlu, že v životě, když něco, do něčeho se dal, tak se to nějak prostě podělalo, anebo to skončilo špatně, anebo mu to nevyšlo, jak si představoval.

Ivan LANDSMANN
Toto, to je psí knížka, tomu říkám, to je povolení k trvalému pobytu pro cizince jako občanský průkaz jakoby. Ale já se toho štítím, prostě mně patří normálně české občanství, česká občanka, vždyť já jsem Čech.

Jaroslav HUTKA
Tupost českejch úřadů je nejen zarážející, ale je to takový jako dokonce, bych řekl, český postrevoluční veledílo, kdy ti úředníci jsou opravdu nadčlověci. Prostě nějaký úředník se rozhodne, že ho prostě neuzná Čechem a není moci a není zdravýho rozumu a v lidskejch očích, kterej řekne: "Hergot, je to Čech. Co tady jako melete?"

Ivan LANDSMANN
Tak mimo psaní taky maluju, trošku se pokouším. Tady je zrovna můj pes Ivošek. Je si, doufám, podobný. Tady, podiv se na sebe. Jsi to ty? Jsi, že.

Lucie VÁCHOVÁ
Kdo to je Ivan Landsmann výstižně, stručně? No, je to svéráznej chlapík, kterej měl hodně těžkej život a má před sebou nejistou budoucnost.

Ludmila LANDSMANNOVÁ
Bludný Holanďan. Ano, protože nakonec odjel do toho Holandska a tam byl bludný Holanďan tak dlouho, jo.

Jaroslav HUTKA
Je to jednoduchý člověk s velmi složitou citovou stavbou a na něm jakoby se pořád ten svět zrcadlil, jakej je. Vždycky na něm je vidět, jestli to k něčemu, ten svět, směřuje. V tom je zvláštní osoba, že on vlastně jakoby nedělá nic, pouze ale zrcadlí.

Ivan LANDSMANN
Kdo je nejblbší? Horník. Protože pánbůh jim schoval práci pod zem a ti blbí horníci ji našli. To jsme na to doplatili. Dobře nám tak, dobře nám tak. 
 

Boj s dětskou pornografií na Internetu

Eva HRNČÍŘOVÁ
Na českém Internetu se šíří stále více dětské pornografie. Nemusíte být napojeni na žádnou mafii pedofilů, abyste se k tisícům fotografií a desítkám filmů dostali. Obrázky a videa, zneužívání dětí nejrůznějšího věku můžete získat snadno, rychle a úplně zadarmo. Policie sice zřídila speciální útvar pro boj s dětskou pornografií na Internetu, ten ale zatím na této situaci nic nezměnil. Ostatně nejlépe to ukazuje reportáž Jaroslava Mareše.

Jan NĚMEC
Dva muži z Ostravska a Přerovska natáčeli a prodávali dětskou homosexuální pornografii a zneužívali přitom chlapce ve věku od osmi do dvanácti let. Teď je zatkla policie.

Veronika SEDLÁČKOVÁ
Jeden z obviněných vedl chlapecký turistický oddíl. Mezi odběrateli pornografie jsou podle vyšetřovatelů lidé všech kategorií. Pátrání trvalo osmnáct měsíců.

Jaroslav MAREŠ
Ze zpráv o úspěšném dopadávání gangů obchodujících s dětskou pornografií by se mohlo zdát, že boj s touto formou kriminality je pro policii úspěšný. Podle odborníků jsou ale odhalené případy jen špičkou ledovce.

Jaroslav ZVĚŘINA
My se dostaneme do styku jenom se zlomkem případů. Pokud existuje nějaká množina těch pedofilně orientovaných lidí, tak rozhodně jenom menšina z nich je někdy přistižena při spáchání trestného činu.

Jaroslav MAREŠ
Lidí s pedofilní úchylkou je u nás podle lékařských odhadů asi padesát tisíc. Rozhodli jsme se vyzkoušet, jak obtížné je dětské porno získat. Protože Internet je pro získávání a výměnu těchto materiálů tím nejjednodušším prostředkem, zaregistrovali jsme se do jednoho z největších českých diskusních serverů, takzvaného chatu. Založili jsme si přezdívku a zkusili najít někoho, kdo by nám poradil, jak se k dětské pornografii dostat. Pedofilové si totiž tyto materiály mezi sebou vyměňují.

Jaroslav ZVĚŘINA
Tyhle náhražkové zobrazení a audiovizuální materiály ztrácí svou atraktivitu v průběhu času. Jakmile se ten podnět opakuje, tak už není pro ty konzumenty tak vydatný, takže oni prahnou po nových podnětech.

Jaroslav MAREŠ
Místnost, kterou si založili zájemci o dětské porno, jsme našli velice snadno. Vstoupili jsme dovnitř a předstírali zájem o výměnu. Přítomní pedofilové se nás na nic nevyptávali, vůbec neprojevili snahu ověřit si, kdo jsme. Celkem ochotně si vzali adresu naší e-mailové schránky a slíbili, že něco ze svých zásob pošlou na ukázku. Mezitím jsme čekali, kdy si nelegální místnosti někdo všimne.

Oldřich BAJER
Máme vlastní skupinu administrátorů a takzvaných hlídačů, kteří se snaží tyto lidi z toho serveru dostávat pryč.

Jaroslav MAREŠ
Správce chatu přišel asi za hodinu, místnost zrušil a zrušil i naši registraci. V elektronické poště jsme ale už v tu dobu měli několik e-mailů s dětským pornem. Na chatu jsme přitom mohli založit novou přezdívku a zkusit to znovu. Nepotkalo nás nic horšího než další vyhození a zrušení přezdívky. Přitom všechno, co kdokoliv na chatu napíše, se archivuje a policie má možnost si tyto záznamy vyžádat. Tím ale možnosti policie nekončí.

Oldřich BAJER
Máme informace o tom, že policie se snaží sama infiltrovat do těch skupin například pedofilů a snaží se sama odhalovat zevnitř tu činnost.

Michal MAZEL
Policejní specialisté na elektronickou nebo internetovou kriminalitu existují. Jsou to lidé, kteří působí na specializovaném pracovišti na Policejním prezidiu. Tito experti spolupracují zase s dalšími specialisty právě na tu problematiku dětské pornografie, chcete-li. A je pravda, že zatím kapacita těch našich expertů není dostačující.

Jaroslav MAREŠ
Samozřejmě nedokážeme říct, jestli jsme při našich pokusech nebyli sledováni experty z Policejního prezidia. Na chatu jsme tyto materiály hledali opakovaně několik měsíců. Výměna dětského porna elektronickou poštou s neznámými lidmi z chatu je pro pachatele tou nejrizikovější metodou. Pokud nejde o zdatného počítačového odborníka, není problém zjistit, ze kterého počítače se na Internet připojil.

Oldřich BAJER
Ten počítač, ze kterého byla taková komunikace nebo taková činnost prokazatelně aktivována, tak je odříznut od chatování.

Jaroslav MAREŠ
Někteří pedofilové jsou ale opatrnější a fotografie ani filmy neposílají. Místo toho si navzájem vyměňují odkazy a přístupová hesla na stránky, odkud si pornografii stahují. Odkazy zpravidla nefungují dlouho. Majitelé takto zneužívaných serverů takový obsah mažou.

Oldřich BAJER
Provozujeme takzvaný freeweb jako desítky jiných společností, nicméně po zkušenostech jsme tuto službu velmi omezili tak, aby se, aby nedocházelo k prezentaci různých takzvaných závadných obsahů.

Michal MAZEL
Snažíme se samozřejmě budovat celosvětovou policejní síť, která by umožnila efektivní postup proti této formě kriminality. Ale naráží to na spoustu různých legislativních překážek.

Jaroslav MAREŠ
Neznámý pedofil se s námi podělil o odkaz na stránku s přístupovým heslem a navíc přidal dobrou radu, jak získat daleko víc a bez rizika. Tou možností jsou takzvané výměnné sítě, ve kterých si uživatelé vyměňují soubory přímo mezi sebou. Každý uživatel má na svém počítači místo, ke kterému mají přístup všichni ostatní, zároveň může vyhledávat a stahovat, co má někdo jiný.

Michal MAZEL
Zatím jsme neměli žádný velký případ, kdy by byla odhalena, kdy by bylo odhaleno šíření dětské pornografie touto formou. Ale neznamená to, že ty výměnné sítě nejsou středem pozornosti našich bezpečnostních složek.

Jaroslav MAREŠ
Policie o této formě šíření dětské pornografie ví. V tomto případě má ale daleko menší šanci pachatele dopadnout. Síť nemá žádné centrum, které by mohlo zaznamenávat činnost uživatelů. Pedofila je možné najít jenom ve chvíli, kdy něco nabízí nebo stahuje. Když se odpojí, jeho stopa zmizí.

Michal MAZEL
Ze strany bezpečnostních složek jde často o metodu čekání na chybu, kdy ti, kteří tímto způsobem páchají trestnou činnost, po nějaké době jsou natolik otrlí, že si myslí, že si můžou dovolit to, co by si předtím třeba netroufli.

Jaroslav MAREŠ
K výměnným sítím jsou v každý okamžik připojeny miliony uživatelů. Z České republiky jich budou tisíce. Své anonymity si jsou dobře vědomi. Ty nejotřesnější obrázky a filmy jsme získali právě z výměnné sítě. Otřesnost některých z nich nám zabránila jejich obsah v této reportáži byť jenom naznačit.

Michal MAZEL
Zásadním problémem, na který my stále narážíme, je to, že u nás není stále ještě trestné pouhé držení dětské pornografie. U nás je trestné její šíření a přechovávání za účelem šíření a tím se lišíme od některých evropských států, které stíhají i to prosté držení a tím pádem ta efektivita toho postihu je tam daleko vyšší.

Jaroslav ZVĚŘINA
Já se tam bojím trošku toho, že by kriminalizováni byli prostě ti méně viní, teda, řekl bych, nejméně viní v celé té distribuci.

Michal MAZEL
Zavedení tady tohoto trestného činu může mít i výrazný odstrašující účinek, může to být výrazný krok v oblasti prevence.

Jaroslav MAREŠ
Trestem za držení dětské pornografie policie získá možnost podstatně si ulehčit práci. Chytit pedofila, který si dětské porno stahuje z Internetu, je daleko snadnější než rozprášit organizovaný gang, který na znásilňování dětí vydělává peníze. A sto zavřených konzumentů vypadá v policejních statistikách stejně jako sto členů dobře organizovaných výrobců. Naproti tomu současný stav někteří pedofilové vyloženě zneužívají.

Michal MAZEL
Když k nim policie přijde na domovní prohlídku a zabavuje ty věci, tak je to nezřídka provázeno ještě takovými komentáři, jakože by si to třeba ještě eventuelně okopíroval, aby mu to tedy zůstalo pro jeho potřebu.

Jaroslav ZVĚŘINA
Konzumenti nepáchají trestné činy nebo zpravidla nepáchají. Problém té dětské pornografie je, že ono je jí na trhu, aspoň bylo, na trhu nedostatek, to znamená, že ti konzumenti mají evidentní tendenci si ji zhotovovat sami.

Jaroslav MAREŠ
Jestli zpřísnění zákona přinese vyšší počet zneužívaných dětí nebo zda tvrdé tresty alespoň některé pedofily od jejich choutek odradí, jde jen těžko odhadnout. Hlavní problém ale změna zákona neřeší. Sami policisté totiž přiznávají, že prostě nestíhají.

Michal MAZEL
Vždycky to bude tak, že se nám podaří odhalit jenom určitou část tedy těch, kteří nějakým způsobem šíří nebo organizují šíření dětské pornografie.

Jaroslav MAREŠ
Na Internetu jsme bez problému získali přes tisíc fotografií a desítky filmů mnohdy s tím nejhorším, co člověk vůbec může na dětech spáchat. Nestálo nás to žádnou námahu, nezaplatili jsme ani korunu. Stačilo se jen zeptat na chatu, na chatu, ke kterému se možná připojujete i vy sami, vaši přátelé, ale třeba také vaše děti.

Eva HRNČÍŘOVÁ
Další reportáže pro vás připravujeme zase na příští pondělí, tak se nezapomeňte dívat, ať víte, v čem žijete. Na shledanou. 
 

 

