Anaconda en français

Émission 3 : « Les sneakers »
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LEÇON 3

première partie

Lou vous apprend à parler avec des mots cool à la mode. 

Lou

Bonsoir mes chéris ! Ce soir, c’est la fête, je sors avec mes copines !

J’adore m’habiller à la mode pour sortir !

Et j’adore aussi les mots cool ! Les mots cool viennent du langage des jeunes et de la rue. On ne les dit pas partout, ni à tout le monde. Mais avec mes copines, j’adore utiliser ces petits mots.

Parce que le soir, quand je sors, « je m’éclate » ! Je m’amuse quoi ! C’est la fête, alors « je m’éclate » et je danse toute la nuit.

En français, il y a un autre mot génial que les jeunes ont été les premiers à utiliser : c’est « kiffer ». Kiffer, c’est un mot qui vient de l’arabe, et qui signifie « aimer beaucoup quelque chose ». Moi je kiffe le shopping, mais je kiffe aussi ma copine Coraline ! Et la fête aussi, c’est kiffant !

Résumons : quand on sort ou quand on se retrouve entre copains, on s’éclate ! Et ça, je kiffe ! A tout à l’heure, mes chéris !

– on s’éclate = on  s’amuse
– on kiffe = on adore
PARIS :

Laurent
Le mot le plus cool que je connaisse, c’est « toubib », qui veut en fait dire « médecin ». Les mots à la mode sont presque tous inventés par nous, les jeunes. Ensuite d’autres personnes commencent aussi à les dire, et tout à coup, tout le monde les répète ! Par exemple, « c’est génial », maintenant, tout le monde le dit !

C’est pareil pour la musique à la mode, les vêtements à la mode, et les baskets, ou comme on dit,  les sneakers à la mode. 

Avant, les sneakers, c’étaient juste des chaussures de sport. Aujourd’hui, ce n’est plus le cas. Les sneakers sont devenues le symbole de qui tu es ! Moi personnellement, j’en ai 5 paires…
Mais tout de suite, vous allez retrouver Charles, à Aix-en-Provence. Charles collectionne les baskets, et il en a plus de 200 paires !

REPORTAGE

Aix-en-Provence

Charles Margoline : Et c’est sûr que quand on ouvre une boîte et qu’on sent sa paire, quand la paire est neuve, c’est une sensation que tout le monde a connue, enfin, c’est quelque chose, ça n’a pas de comparaison, en fait. Même de chausser une première fois sa paire de baskets neuves, c’est quelque chose d’assez magique, en fait.

J’ai environ deux cents paires de baskets. On va partir sur une petite Jordan, donc ça j’essaye de récupérer tous les coloris. C’est un coloris qui est sorti pour le film Space Jam, avec Michael Jordan, Bugs Bunny, Warner Bros. Donc ça s’appelle le coloris « space jam », ça, c’est le modèle que je porte. Une petite paire d’Adidas, aussi, très belle, un peu plus limitée. Et là, vous avez une collaboration premium sur un modèle de super skate que j’ai pas encore osé porter parce que c’est une paire qui me plaît beaucoup et qui est très belle.

Ils ont inventé des choses un peu spéciales. [Il montre une paire de baskets.] Elle est en espèce de…, de poney, enfin, ça fait rire beaucoup de monde. Ça, c’est un nouveau modèle créé par Nike, qui est pour moi le modèle le plus innovant de Nike récemment. 

Déjà, il y a deux types de collectionneurs. C’est-à-dire qu’il y a la catégorie hype, fashion du truc. Le fait que la sneaker attitude, c’est cool, ça s’est développé il y a quelques années, tout le monde accroche, et peut-être que demain, ce seront les mocassins qui seront à la mode, et qu’on reviendra, et que vous ferez des reportages sur les mocassins, et que tout le monde portera des mocassins. Après, il y a les vrais collectionneurs hardcore, qui aiment ça depuis qu’ils sont tout petits, les baskets, qui aiment ça par rapport à des sports, de la musique, et qui eux, c’est un vrai style de vie. Comme j’ai dit, c’est un lifestyle, c’est quelque chose qui leur est propre. Et c’est une communauté, ça, à mon avis, qu’on ne peut pas bouger. 

VOCABULAIRE :

– hype, fashion : hajpat mode
– une attitude : attityd
– hardcore : hardcore
– lifestyle : lifestyle

Charles Margoline : Ce phénomène de sneakers a été développé grâce à des cultures parallèles, comme le sport, ou la musique. Enfin, pour prendre l’exemple, en sport, le grand exemple, c’est la « Air Jordan », voilà, donc c’est toute une partie de modèles mythiques qui ont été portés aussi bien sur les parquets ou sur les terrains de basket, ou aussi bien dans la rue. Et au niveau musical, avec l’exemple de Run DMC, le groupe qui a donc pu avoir son modèle chez Adidas. On a vu l’ampleur que pouvait avoir ce groupe sur les foules, et le fait de… comment ils s’habillaient, comment ils vivaient, donc leur style de vie, leur lifestyle a pu influencer les jeunes. Et voilà, le fait de dire : « Moi, je porte des Adidas », les jeunes qui se sont tous mis à porter des Adidas. Et c’est maintenant ce que font beaucoup les marques, en créant des… Par exemple « Adidas Superstar » a fait une « Adidas Superstar Red Hot Chili Peppers », a fait une « Adidas superstar Roc-A-Fella », une « Bad Boys Records »…

Alors, deux paires des années 70, une paire d’Adidas, « Adidas Stan Smith Vintage », et chez Nike, une paire de « Blazers », qui a donc été un des modèles portés par Moses Malone. Les années 80, avec la « Nike Chicago » et la « Air Jordan numéro 1 ». Les années 90, avec la « Jordan 6 » de 1991. Et la fin des années 90, début des années 2000 avec la « Reebok Fury » et la « Nike Skateboarding Supreme ». 

Je vends deux paires par mois, et j’en achète environ deux-trois par mois également. Il y a des paires de baskets que je revends, parfois des paires de baskets que j’ai achetées il y a quelques années, qui n’ont pas pris de valeur, que j’ai portées, je les vends moins cher que ce que je les ai achetées. Mais le plus souvent, c’est des paires neuves, que j’ai achetées, qui ont pris de la valeur parce qu’elles étaient en séries limitées, donc je les revends parfois deux fois leur prix, parfois trois fois leur prix. C’est arrivé parfois encore plus. 

La plus chère ? Alors la paire la plus chère, c’est une « Fury Chanel », donc « Reebok Fury » qui a été faite en 1999 pour un défilé à Londres. Enfin je dirais que c’est celle-ci peut-être la plus chère, entre 3000 et 4000 euros. Je ne pense pas que je la vendrai.

VOCABULAIRE :

– le lacet: skosnöre
– la semelle : skosula
– en cuir : i läder
– en daim : i mocka
– le sabot : träsko
Charles Margoline : Enfin, je suis jeune, c’est très dur d’assouvir cette passion. Les baskets, ça coûte cher, les marques en abusent même, parfois, de cette addiction. Et on remarque depuis deux années que les sorties, ce qu’on appelle les willies, ont vraiment été multipliées par deux, trois. Tous les mois, vous avez une nouvelle paire limited qui sort, en série limitée, très peu d’exemplaires.

L’ami de Charles : Alors, quoi de neuf ?

Charles Margoline : Donc, c’est vrai que ça coûte très cher, et la façon dont j’ai pu m’acheter mes paires, c’est revendre des paires. C’est-à-dire qu’à chaque fois, acheter deux paires, en revendre une. Vous la revendez souvent le double, parce que ça vaut le double. Et ça vous paye celle que vous avez achetée. C’est souvent ça. Voilà. Ou parfois en acheter trois. Ou parfois acheter un modèle qui ne vous plaît pas, vous en achetez une paire et vous la revendez, comme ça, ça vous financera un modèle qui vous plait. 

Les baskets, ou les sneakers, comme on le dit de plus en plus, ont été longtemps considérées uniquement comme des chaussures de sport. 

En France, ce n’était pas très bien vu de porter des baskets dans la rue, et encore moins au travail.

Dans les années 80, en grande partie grâce au mouvement hip hop, les sneakers deviennent un véritable phénomène de mode, surtout dans le monde anglophone.
Mais la folie des marques a vraiment commencé au début des années 2000. 

En France, dans les banlieues des grandes villes, les jeunes achètent les modèles portés par leurs idoles, les acteurs, chanteurs, sportifs ou rappeurs, à des prix souvent très élevés. 

En France, on peut aujourd’hui porter des sneakers partout, même dans les boîtes de nuit les plus à la mode. Et même au bureau !

Le Président de la République française lui-même n’hésite pas à en porter devant les caméras quand il fait du jogging dans le parc de l’Elysée !

PARIS :

Laurent : Excusez-moi. Est-ce que je pourrais vous poser une question, s’il vous plait ? Alors, quel est le mot le plus cool que vous connaissez ?

Une passante : Zen !

Son ami : Tranquille !

Laurent :  Eh bien, c’est très intéressant ! Merci beaucoup. 

Le client du café : Le mot le plus cool que je connaisse ? J’ai souvent l’habitude de dire « truc ».

Laurent : Truc ?

Un passant : Mortel !

Un autre passant :  Ça me saoule.

Laurent : Ça me saoule !

Une autre passante : C’est énorme !

Laurent : Énorme ?

La passante : Énorme !

Laurent : Excusez-moi, Monsieur. Excusez-moi. Est-ce que je pourrais vous demander quel est le mot le plus cool que vous utilisez en ce moment même ? Une expression familière assez intéressante que vous utilisez donc tout le temps. 

Un autre passant : Hablo español !

Laurent : I’m sorry. Oh God ! I’m sorry, I’m so sorry !

Laurent : Excusez-moi !

Une autre passante : Chanmé !

Laurent : Chanmé ???

La passante : Ouais !

Laurent : Oh mon Dieu…

VOCABULAIRE :

– zen : tranquille
– truc : une chose
– mortel : super
– ça me saoule : ça m’énerve

– énorme : incroyable
– chanmé : formidable, génial
Laurent

C’est fou ce qu’il existe comme mots cool : tranquille, chanmé, ouf, bled… C’est vraiment incroyable ! Maintenant, c’est l’heure de la deuxième partie de la leçon !

LEÇON 3

deuxième partie

Lou vous apprend à parler avec des mots cool à la mode. 
Lou

Je n’en peux plus, mes amours, il faut que je me repose un peu, c’est trop génial, cette fête !

Vous voyez, quand vous voulez accentuer quelque chose que vous adorez, ajoutez « trop ». Par exemple : « Elles sont trop bien tes baskets » m’a dit Coraline. Je trouve aussi ! 

Mais quand vous en avez marre de quelque chose, vous pouvez dire : « Ça me saoule ! » 

Vous savez, mes chéris, quand je n’ai pas envie de faire quelque chose, je le dis : « ça me saoule ! ». Les gens aussi peuvent me saouler. Comme le mec tout à l’heure qui m’a dragué, il m’a saoulé, je n’avais pas envie de lui parler. Je suis là pour danser !

Une autre expression à la mode : « aucun souci ! ». Ça veut dire que tout va bien, que vous êtes d’accord ! « Coraline, je veux encore rester ! » « Aucun souci Lou ! » a répondu Coraline. 

Résumons mes chéris : «  C’est trop génial » ou « ça me saoule ! » sont des mots cool que vous ne pouvez pas employer tout le temps et avec tout le monde. Mais avec vos amis, aucun souci ! A la prochaine !

– c’est trop génial

c’est trop cool

c’est trop bien

– ça me saoule = ça m’énerve

– aucun souci = pas de problème
PARIS :

Laurent

Voilà, c’est tout pour aujourd’hui. Mais Anaconda en français revient, et la prochaine fois, on parlera de la revanche des fesses. Salut à tous !
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