OLGA JANKŮ
Je dramaturgyní Centra vzdělávacích pořadů České televize a dlouhodobě se podílí na tvorbě pořadů pro děti a dospělé. Příkladem budiž cykly Televizní čítanka (získala cenu EBU v Basileji a čestné uznání Trilobit), Z rodu Přemyslovců, Z rodu Lucemburků, Od krále Holce po Jagellonce, Malé velké hry a události (novodobá poválečná historie v příbězích tehdejších „puberťáků“), Případy detektiva Packala, cyklus Potomci slavných či cyklus psychologických poraden s názvem Co mám dělat, když..Hitparáda mindráků. Podílela se i na předchozím přímém přenosu z minulosti s názvem Srpnová noc. Dále pracuje na týdenících Kalendárium, O češtině a Zábavná škola. Dramaturgicky pak připravuje plánované či již vysílané cykly s názvem Báječná léta bez opony, Zprávy z domova a domovů 1989 a samozřejmě náš komponovaný pořad s oficiálním názvem Albertov 16:00.
· Jak vzpomínáte na 17. listopad 1989? Pamatujete si, jak a kde jste prožívala tento historický okamžik?
 Tento den si pamatuji v docela přesných obrysech . Mému staršímu synovi Filipovi bylo tehdy šestnáct a chodil do druhého ročníku Gymnázia na Pražačce. S kamarády  protestovali proti znečištěnému ovzduší, běhali ulicí Politických vězňů. Tyto běhy organizovala Společnost za veselejší současnost  a studenti házeli do poštovní schránky na Hlavní poště v Jindřišské ulici korespondenční lístky , aby byli propuštěni političtí vězni. Věděla jsem, že se chystají i na demonstraci 17.listopadu.Rozhodně to nebrali jako akci SSM, tito studenti by se už do SSM nahnat nedali…

Druhému synovi Danovi byly tři roky a byla jsem s ním sama doma.  Večer o půl jedenácté mi volala kamarádka staršího syna ,  která  se právě vrátila z Národní třídy, že Filipa esembáci zmlátili obuškem a že ho naposledy  viděla, jak ho nakládají do policejního antonu. O půl druhé v noci zazvonil telefon, před tím byl dlouhou dobu přístroj hluchý, nefungoval. 

Ozval se jakýsi esenbák ze stanice SNB ve Vyšehradské ulici a sdělil mi, že zadrželi mého syna a protože je nezletilý, nepustí ho samotného domů. A zmlátit jste nezletilého mohli, zeptala jsem se. Dost se divil, že už o tom vím. Pro Filipa došla do Vyšehradské babička, která bydlí kousek odtamtud. Vyprávěla mi, že tam byli, jak se říká, opravdu dva. Jeden bodrý příslušník  měl  péči o to , aby se chlapci dostala lepší výchova a netoulal se po nocích. Když namítla, že kdyby ho nezadrželi, byl by už dávno doma, přišel ten druhý, ostrý, který vyhrožoval , že se  postarají o to, aby její vnuk nedostudoval.  
· Jak se dnes, s odstupem dvaceti let, díváte na tehdejší  listopadové události?
Když jsem se na tuto otázku ptala nedávno právě  syna Filipa, odpověděl mi, že by si před dvaceti lety vůbec nedovedl představit ani ve snách, že bude pracovat na nejprestižnější onkologické klinice v Hustonu v USA.

 Začali jsme žít v normálním a ne normalizovaném světě.

· Jaká je, dle Vašeho názoru, největší dramaturgická „výzva“ při přípravě takto neobvyklého pořadu. Co je potřeba ohlídat a dodržet, aby byla výsledná desetihodinového pořadu kompaktní a přínosná?
Po dvaceti letech je už možné podívat se na události s odstupem, a tak se třeba podaří

odhalit některé neznámé  nebo málo známé skutečnosti. Proto také jsou některé úseky pořadu pojaty jako rekonstrukce. Doufám, že celý pořad diváky zaujme. Protože půjde zčásti o přímý přenos, bude to pro celý štáb velmi napínavá práce, kdy se všechno může měnit z minuty na minutu.

