ADÉLA SIROTKOVÁ

Adéla Sirotková se narodila v roce 1980. Po maturitě na Střední škole reklamy absolvovala magisterský obor interaktivní média a mediální komunikace na Literární akademii Josefa Škvoreckého v Praze. Kromě toho má za sebou mimořádné studium střihové tvorby na Filmové a televizní fakultě AMU či Interactive Narrative Course for Young Professionals. Jako scénáristka a režisérka se pracovala na pořadech České televize 13. komnata, Báječná léta bez opony či Osudové osmičky. Ve stejné roli se podílela i na předchůdci projektu Listopad 89 – tedy takzvané Srpnové noci. Mezi její další tvorbu patří dokumentární filmy Singles (s nímž vyhrála hlavní cenu za dokument do 30 minut na festivalu NADOTEK), Stázka – tak to vidím já či Berlináda (film oceněn na Tourfilm festival 2006). Režijně spolupracovala na projektu Kinoautomat.  
· Jak vzpomínáte na 17. listopad 1989? Pamatujete si, jak a kde jste prožívala tento historický okamžik?

Pamatuju si to velice přesně. 17.listopad 89 jsem prožívala dost bolestně, v posteli. Měla jsem zánět středního ucha a to mi právě píchali. No v posteli, spíš to byla ještě postýlka…bylo mi devět let.
· Jak se dnes, s odstupem dvaceti let, díváte na tehdejší  listopadové události?

Dodnes je mi líto, že jsem nemoha být fyzicky při tom. Ale jak je patrno z předchozí odpovědi, bylo to dvojnásob nemožné. Každopádně listopadové události považuji za největší mezník v životě mé země i v životě vlastním. Díky tomu všemu jsem ho větší část už prožila ve svobodné zemi. A to je nádhera.
· 20.výročí sametové revoluce bude, zdá se, velmi medializované. Myslíte si jako zástupkyně těch nejmladších generací, že má smysl se věnovat tolik minulosti?

Samozřejmě! Sama jsem při natáčení s dnešními teenagery narazila na to, že sametová revoluce a doba totality je pro ně stejně vzdálená a nezáživná jako 2.světová válka.

Je to podle mě hrubý nedostatek ve vzdělání jak školním, tak ale i rodinném. A pro nás, dokumentaristy, je povinností alespoň trochu tohle napravit. Neboť kdo nezná minulost vlastní země, nezná sám sebe. 

