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Rekordní štědrost. Adventní koncerty České televize získaly na pomoc potřebným od lidí přes 23,5 milionu korun

27. prosince 2024

Čtyřiatřicátý ročník Adventních koncertů České televize doteď diváci podpořili částkou 23 557 196 korun. Ty si mezi sebe rozdělí rovným dílem čtyři vybrané neziskové organizace. Letošní ročník byl unikátní i tím, že se Adventní koncerty konaly poprvé mimo Prahu.

„Období Vánoc nás všechny ještě více spojuje. Důkazem je i velká solidarita během tradičních Adventních koncertů České televize. Jsem velmi šťastný, že se letos podařila vybrat rekordní částka pro neziskové organizace, a navíc jsme koncerty poprvé uspořádaly i mimo hlavní město, kde měly velký úspěch,“ řekl generální ředitel České televize Jan Souček.

Za všechny ročníky od roku 1991 se doposud podařilo mezi 136 podpořených organizací rozdělit více než 300 milionů korun. Výtěžek z koncertů poputuje rovným dílem mezi Středisko rané péče Educo Zlín, ParaCENTRUM Fenix v Brně, Centrum Locika a Pacientskou neziskovou organizaci Maminy s rakovinou.

Jako patroni neziskových organizací se letos představili osobnosti České televize: moderátorka Petra Eliáš Voláková, reportér a moderátor Josef Kvasnička, zahraniční zpravodajka Darja Stomatová a moderátor Aleš Zbořil.

„Adventní koncerty České televize patří mezi důvěryhodné a osvědčené sbírky v České republice. To nasvědčuje i stále rostoucí štědrost dárců, kteří na sbírku přispívají. Částka letošního ročníku není ještě konečná, ale už v tuto chvíli jsme na rekordu. Vážíme si každého daru a děkujeme za něj,“ uvedla manažerka charitativních aktivit České televize Tereza Šimáčková.

Sbírka na webu www.darujspravne.cz je spuštěna do konce roku 2024. Dárcovské SMS ve tvaru DMS ADVENT 30, DMS ADVENT 60, DMS ADVENT 90 nebo DMS ADVENT 190 je možné zasílat do konce ledna 2025 na číslo 87 777. Po celý rok je pak otevřen transparentní účet Adventních koncertů České televize (692 692 692/0800). Děkujeme všem dárcům.
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