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Moderátorský tým hlavní sportovní relace Branky, body, vteřiny doplní Jana Niklová a Darina Vymětalíková

10. prosince 2024

Dvě zkušené sportovní reportérky a moderátorky Jana Niklová a Darina Vymětalíková doplní od 1. ledna 2025 moderátorský tým hlavní sportovní relace Branky, body, vteřiny. Pořad vysílaný od roku 1956 naopak opouští moderátor Jan Smetana.

„Branky, body, vteřiny jsou pomyslnou výkladní skříní Redakce sportu České televize a stávající dvojici teď doplní dvě skvělé a zkušené moderátorky, které mají diváci neodmyslitelně spojené se sportovním vysíláním České televize,“ uvedl šéfredaktor Redakce sportu České televize Michal Dusík.

„Po 24 letech v Redakci sportu to je pro mě ocenění práce, kterou jsem dělala. Prošla jsem si zpravodajstvím z mnoha úhlů a teď se ty zkušenosti spojí,“ řekla Darina Vymětalíková, která spolupracuje s Redakcí sportu ČT od roku 2000 a je pravidelně reportérkou na hokejových mistrovstvích světa mužů. V roce 2023 jako první žena na České televizi komentovala zápasy světového šampionátu hokejistek.

Nejen jako hokejová reportérka je známá i Jana Niklová. V Redakci sportu ČT působí již od roku 2002. „Vážím si toho a mám velký respekt. Jde o nejsledovanější relaci, ve které se může sportovní novinář prezentovat. Mám dvě malé děti a naštěstí podporu celé rodiny, která mi pomůže skloubit práci s mateřstvím. Branky se prostě neodmítají,“ dodala Niklová.

Petra Vichnara a Vojtěcha Bernatského tak doplní dvě kolegyně a dojde k vyrovnání počtu moderátorů a moderátorek v prestižní relaci ČT, která je navíc nejstarším nepřetržitě vysílaným pořadem.

S Brankami, body a vteřinami se naopak loučí moderátor Jan Smetana. Spolupracovníkem Redakce sportu ČT je od roku 2011 a hned následující rok se stal jednou z tváří Branek. Moderátor a komentátor Smetana zvažoval tuto změnu už delší dobu a jeho odchod je výsledkem přátelské dohody.
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