Na premiérových Novinářských cenách Ondřeje Sekory uspěli i redaktorky a redaktoři ČT
V sobotu 5. října se v Liberci poprvé udělovaly Novinářské ceny Ondřeje Sekory Klubu sportovních novinářů. Trofeje ve tvaru červeného puntíkovaného šátku, které připomínají nejslavnější postavu českého spisovatele, ale také sportovního novináře, se rozdělovaly ve čtyřech kategoriích a do finálních nominací se dostaly hned tři projekty úzce spojené s Českou televizí.
Mezi třemi nejlepšími pracemi v kategorii audio se představili Vojtěch Jírovec a Martin Vait s podcastovou sérii Olympijský mýtus, která se zrodila pro ČT art. Ve finále kategorie video byla i Barbora Černošková se sérii Bez frází. Oceněn byl díl věnovaný sexualizovanému násilí ve sportu, který odvysílal program ČT sport.
Symbolický skleněný motýlek pro vítěze si pak v této kategorii odnesl další z redaktorů České televize Marek Svačina. Získal ho za díl série 13. komnata, který se věnoval osudu žokeje Filipa Minaříka. „Je to jeden z nejlepších dokumentů ze série 13. komnat České televize. I díky tomu, že Filip a Marek k sobě mají blízko, že se Filip autorovi dokumentu otevřel se vším všudy a nechá tudíž prožít svůj příběh diváka se vším všudy,“ hodnotil vítězný počin Zdeněk Pavlis, předseda poroty Novinářských cen.
V hlavní soutěži se sešlo 36 příspěvků od čtyř desítek autorů. Porotci posuzovali 10 knih, 12 článků či článkových sérií, 6 televizních a 8 rozhlasových pořadů. Devět soutěžících novinářů patřilo do kategorie do 30 let.
„Vůbec nezávidím porotcům, kteří budou hodnotit příští ročníky. Už v premiérovém se sešlo tolik kvalitních příspěvků, že bylo pro každého z nás těžké vybrat ty nejlepší,“ dodal Pavlis. Mezi porotci byl dlouholetý redaktor České televize Vladimír Drbohlav a slavnostní vyhlášení moderoval Michal Dusík, který je předsedou Klubu sportovních novinářů a šéfredaktorem ČT sport.




