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Analýza českého nevkusu. Dokumentarista Martin Dušek vyrazil na cestu do Nefantazie
3. března 2025

Kritický pohled na odvrácenou stranu českého veřejného prostoru přináší nová autorská dokumentární roadshow režiséra Martina Duška. Dokument Cesta do Nefantazie vysílá program ČT2 v úterý 11. března 2025 ve 21:00 hodin.

„I dokument na závažné společenské téma jako je vizuální prostředí, v němž žijeme, může být zábavný a v případě dokumentaristy Martina Duška i notně provokativní,“ říká kreativní producent Televizního studia Brno ČT Dušan Mulíček. „Věřím, že televizní diváci přijmou obojí,“ dodává.

Dokumentarista Martin Dušek, autor např. oceňovaného snímku K oblakům vzhlížíme, se po stopách českého (ne)vkusu v krajině zateplených fasád, betonových plotů a urbanistických selhání, vydává ve vskutku originálním vozidle. Starou škodovku po dědečkovi si totiž designově „vylepšil“ růžově natřeným polystyrénem.

„Zateplil jsem si auto, jako si lidé zateplují svoje domy. K tomu pochopitelně patří i jedovatá barva,“ vysvětluje Martin Dušek, proč zvolil takto upravené vozidlo. „Zajímá mě, odkud se bere nevkus a ignorance ve společnosti, a kdo jsou lidé, kteří to mohou ovlivnit. Chtěl jsem také vyjádřit jistý bezvýchodný pocit, který ve mně estetický prostor Česka vyvolává a zároveň se tomu trochu zasmát,“ dodává režisér.

Martin Dušek se na cestě napříč Českou republikou setkává s lidmi, kteří by mohli mnohdy neutěšený stav veřejného prostoru změnit k lepšímu. „Může vůbec něco změnit hlavní architekt města, angažovaný publicista, šéfdesigner známé automobilky nebo developer? Odpověď na tyto otázky si musí každý divák zodpovědět sám,“ říká dramaturgyně Monika Forethová a doplňuje: „V dokumentu vidím za analýzou vkusu a nevkusu ve společnosti ještě hlubší téma - a to moc věci měnit.“

Po televizní premiéře v úterý 11. března 2025 bude film k dispozici v iVysílání.
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