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Prohlídky studií, setkání s tvářemi obrazovky a koncerty: Česká televize zve na den otevřených dveří

20. srpna 2025

Už v sobotu 30. srpna se všem divákům a příznivcům České televize otevřou studia v Praze, Brně a Ostravě. Den otevřených dveří začne v 9:00 hodin a nabídne jedinečnou možnost projít si zákulisí televize, kde vznikají oblíbené pořady pro děti i dospělé, setkat se s moderátory, herci, tvářemi zpravodajství či sportovními komentátory a užít si celodenní doprovodný program.

„Česká televize je místem, kde se už více než sedm desetiletí tvoří příběhy pro všechny generace. Jako veřejnoprávní instituce jsme tu pro každého diváka, ať už hledá zábavu, inspiraci, poučení, kvalitní zpravodajství, sportovní či kulturní zážitky, nebo bezpečný prostor pro děti. Den otevřených dveří je jedinečnou příležitostí nahlédnout do televizní kuchyně a projít se po místech, kde vznikají oblíbené pořady,“ říká generální ředitel České televize Hynek Chudárek. 

V Praze na návštěvníky čekají tři prohlídkové trasy a jedna speciální bezbariérová. Modrá trasa přiblíží přenosovou a osvětlovací techniku, zájemce zavede k televizním policejním vozům, do zámečnické a truhlářské dílny i hudebního studia. Nechybí prohlídka studií k pořadům Herbář, Elin supertajný deník či Studio Kamarád. Děti i dospělí se mohou vyfotit v Kouzelné školce, prohlédnout si chystanou vánoční kampaň České televize, výstavu kostýmů z pohádky Záhada strašidelného zámku nebo StarDance a dekorace z filmu Smetana. Připravená je také ukázka práce zbrojířů.

Červená trasa zavede návštěvníky do zákulisí StarDance, Peče celá země nebo Sama doma. Čeká na ně tržiště a posed z pohádky Ke všem čertům, maskérna a kostymérna, možnost nahlédnout do režie studií KH1 a KH2 nebo si vyzkoušet kamerový jeřáb. K vidění bude i výstava historické televizní techniky, studio Otázek Václava Moravce, Artzóna, model Kavčích hor a expozice talkshow Všechnopárty a Výborná SHOW nebo dekorace Studia Kamarád či Kouzelné školky.

Samostatná trasa na zpravodajství ukáže Studio 6, dekorace Zpráviček, kostýmy Událostí i zpravodajský velín, kde se připravuje kontinuální zpravodajství. Vzhledem k přípravě hlavní zpravodajské relace Události končí vstupy do této trasy již v 15 hodin.

Pro návštěvníky, kteří potřebují bezbariérový přístup, je připravena speciální trasa zahrnující expozici k pohádce Ke všem čertům, přenosovou a osvětlovací techniku, policejní vozy, Artzónu, Otázky Václava Moravce, Elin supertajný deník a výstavu kostýmů. A pro milovníky historie je také v nabídce prohlídka Spisového archivu a fototéky. 

Kromě prohlídek nabídne Česká televize i bohatý venkovní program na hlavním pódiu. Dopoledne se představí Hýbánky, show Agent v kapse, koncert kapely Bombarďák a taneční škola s Adrianou Maškovou a Jakubem Mazůchem. Odpoledne diváci zažijí Písničkohraní s Majdou Reifovou a Petrem Vackem, rozhovor s tvůrci Toulavé kamery, vědecké pokusy Vladimíra Kořena ze Zázraků přírody, soutěž Večerníčka nebo se budou moci potkat s Jiřinou Bohdalovou a Josefem Dvořákem. Odpolední program završí od 17 hodin koncert kapely O5 a Radeček.


Po celý den budou probíhat autogramiády desítek známých osobností – od moderátorů hlavního zpravodajství, přes tváře ČT24, ČT sport, Toulavé kamery, Máte slovo a Objektivu až po tanečníky ze StarDance. Milovníci tance se také mohou zapojit do taneční školy StarDance, kterou povedou Lenka Nora Návorková s Martinem Prágrem, Adriana Mašková, Tereza Prucková s Robinem Ondráčkem i manželé Bartuňkovi. Představí se také hasiči ČT nebo olympijská zóna EDA či charitativní sbírka Pomozte dětem. 

Den otevřených dveří v České televizi na Kavčích horách začíná v 9 hodin a potrvá do 18 hodin, poslední vstup na trasy je možný v 17 hodin (s výjimkou zpravodajství). Podrobné informace o programu i trasách jsou k dispozici na webu České televize: ceskatelevize.cz/dod. 

Brněnské studio odhalí zákulisí AZ-kvízu 

„Návštěvníci se letos mohou těšit na prohlídku tří studií, zpravodajského newsroomu i technického zázemí, maskéren a kostyméren. Připravili jsme také ukázku práce s klíčovacím pozadím, soutěžní edici pořadu What the Fact? nebo legendární AZ-kvíz s Alešem Zbořilem. Jsme rádi, že můžeme opět otevřít zájemcům naše studio a ukázat, jak vypadá výroba oblíbených pořadů,“ říká ředitel Televizního studia Brno Petr Albrecht.

Prohlídky doplní venkovní program, který zahájí moderátoři Dobrého rána. Na pódiu se postupně vystřídají Jogínci, Terčin zvířecí svět, diskuse moderátorů regionálního zpravodajství, pořad Tajemství pana M. i sportovní blok. Chybět nebudou soutěžní aktivity pro děti, Večerníčkova hra a možnost zahrát si stolní hokej s redaktory sportovní redakce. Pro fanoušky techniky nabídne brněnské studio mimo jiné přenosový SNG vůz. 

Ostrava ukáže divákům Dobré ráno i zpravodajský newsroom

„Den otevřených dveří je skvělou možností ukázat, jak se u nás vyrábí pořady, které diváci dobře znají z obrazovky. Návštěvníci projdou studiem, kde vznikají Události v regionech, i větším prostorem, kde natáčíme Dobré ráno, Sama doma nebo Na stopě. Budou moci nahlédnout do střižen, režií i newsroomu a vidět na vlastní oči, co obnáší práce našich kolegů,“ říká ředitelka Televizního studia Ostrava Gabriela Lefenda.

Diváci se setkají s tvůrci pořadů Bludiště, Klenoty s vůní benzínu či Ty Brďo!, s moderátory Dobrého rána, redaktory zpravodajství i tvůrci dokumentů. Součástí programu jsou také besedy, autogramiády, kuchařská show, prohlídka policejního a televizního vozu i dětský program v přilehlém Husově sadu s klauniádou a workshopy Šikulů či Draků v hrnci. Pro dospělé diváky je pak připravena například diskuse k pořadu Stíny v mlze: vyšetřování v kriminálce a ve skutečnosti.
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