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Seriál Děcko míří do velkého finále, vychází kniha a vznikl klip k titulnímu songu od Katarzie

„Hodně štěstí do života,“ popřál Děcku seriálový Daník na křtu nové stejnojmenné knihy.

18. března 2025

Napětí vrcholí! Seriál Děcko, který si získal diváky svým silným příběhem a nečekanými zvraty, jde do finále. Čeká nás překvapivé rozuzlení, jež přinese odpovědi na otázky, které diváci sledují s napětím od prvního dílu. Aktuálně je na pultech knihkupectví nová stejnojmenná kniha autorek seriálu Kateřiny Krobové a Lucie Macháčkové nabízející nečekaný pohled na jeho hrdiny. K umocnění atmosféry závěrečných epizod představili tvůrci i klip k titulní písni seriálu Dala jsem ti život, jehož autorkou je slovenská zpěvačka Katarzia – vizuálně i hudebně odráží emoce postav, které se blíží k osudovému rozhodnutí.
Seriálový příběh sice na televizních obrazovkách končí, ale autorky Kateřina Krobová a Lucie Macháčková ho přenesly do literární podoby a vydávají román Děcko. „Kniha je určena úplně všem. Těm, co milují naše seriálové Děcko, těm, co ho hejtují, i těm, kteří ho zatím neviděli. Román funguje samostatně, ale zároveň, pokud ho propojíte se seriálem, vznikne komplexní výpověď o postavách, které v reálném životě poměrně dost často podléhají předsudkům nás všech,“ vysvětluje Kateřina Krobová a Lucie Macháčková dodává: „Nechtěly jsme jen převést scénář do knižní podoby, ale vytvořit román, který obstojí sám o sobě. Kniha umožňuje podívat se na postavy jinýma očima, proniknout do jejich minulosti i myšlenek. Věřím, že díky tomu čtenáři objeví v příběhu Děcka nové souvislosti.“

Román, který právě vychází v nakladatelství Ikar ve spolupráci s Edicí ČT, nepředstavuje na rozdíl od televizního zpracování příběh z pohledu hlavní hrdinky Kláry, ale především očima jednotlivých párů. Kniha fanoušky seriálu překvapí a osloví i ty, kteří se s příběhem na téma náhradní rodinné péče setkávají poprvé. Jedno dítě, čtyři rozdílné páry a jedno zásadní rozhodnutí. Nečekaně těhotná Klára hledá rodiče pro své nenarozené dítě a čtenáři sledují její příběh očima čtyř dvojic: Alice a Michala, kteří se rozcházejí, registrovaných partnerů Petra a Vladimíra, bohatých manželů Beáty a Huberta a zkušeného rodičovského páru Hanky a Kryštofa. Každý z nich přichází s vlastními nadějemi, sny i dilematy. Do které náruče nakonec děcko zamíří? Literární podoba Děcka stojí samostatně vedle seriálu, zároveň rozšiřuje jeho svět a umožňuje čtenářům hlouběji proniknout do osudů postav. Nabízí nečekané pohledy na složité životní situace a nutí k zamyšlení nad tím, jak snadno soudíme druhé. 
„Přeji všem dětem, které si něčím podobným prošly, aby našly milující náhradní rodiče a aby dětské domovy nemusely existovat,“ říká slovenská zpěvačka a autorka Katarzia, která svou ústřední písní Dala jsem ti život pomohla podtrhnout atmosféru seriálu Děcko. K písni vznikl zbrusu nový klip: https://youtu.be/ngL8wD5QLSY?si=FRGikVdj3jBEemsS.

Projekt Děcko aktivně šíří osvětu o celospolečenském tématu náhradního rodičovství a domácího násilí, v současné době spolupracuje například s neziskovou organizací Acorus.







Kniha Děcko právě v prodeji!
Kateřina Krobová, Lucie Macháčková: Děcko
Román vyšel 21. února 2025 v nakladatelství Ikar ve spolupráci s Edicí České televize
312 stran, doporučená cena 349 Kč
Více informací: https://eshop.ceskatelevize.cz/decko/ 
www.ikar.cz

Katarzia: Dala jsem ti život
YouTube: https://youtu.be/ngL8wD5QLSY?si=FRGikVdj3jBEemsS
Spotify: https://open.spotify.com/album/57KUpNE2kn1GXxfuIGKZqr?si=2N4-3ZCMTymgQBE2jWSdlA
Apple Music: https://music.apple.com/cz/album/dala-jsem-ti-%C5%BEivot-single/1799072557?l=cs

Autorka hudby a textu: Katarzia 
Bicí nástroje: Oliver Lipenský 
Klavír a prophet: Robin Galia 
Basová kytara: Miloš Peter Klápště 
Aranžmá: Katarzia, Robin Galia, Miloš Peter Klápště a Oliver Lipenský 
Nahrávka a mix zvuku: Derek Saxenmeyer 
Nahrávka vznikla ve studiu Faust. 

Klip: 
Režie: Rozálie Kohoutová 
DOP: Sláva Pecháček 
Zvuk: Adam Levý 
Set design: Jan Pjena Novotný 
Vyrobila tvůrčí produkční skupina Aleny Müllerové.
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