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Dům České televize v Karlových Varech přichystal program pro milovníky filmu a hudby, i pro rodiny s dětmi

4. července 2025

Dům České televize se opět chystá ve svých prostorách přivítat návštěvníky Mezinárodního filmového festivalu Karlovy Vary (KVIFF). Ani letos nepřijdou návštěvníci o besedy s oceňovanými herci a autory filmové a televizní tvorby. Během festivalových dní představí Česká televize očekávané novinky napříč žánry v rámci debat i projekcí a chybět nebude ani bohatý doprovodný program. Slavnostní otevření Domu ČT proběhne 4. července v 15:00.

„Česká televize je dlouhodobě partnerem české kinematografie a největším koproducentem domácí filmové tvorby. Podporujeme projekty, které mají ambici přinést něco nového – jazykem, tématem i pohledem na svět. Věříme, že jedním ze smyslů veřejné služby je být aktivní součástí kulturního prostoru. Podporu českého filmu považuji za jednu z klíčových priorit České televize, protože silná a sebevědomá kultura je základem otevřené společnosti a film v ní hraje nezastupitelnou roli. Mezinárodní filmový festival Karlovy Vary je pro nás místem přirozeného a tradičního setkání s tvůrci, diváky i samotným filmem, a to v autentickém prostředí. Těším se na debaty, inspiraci i zážitky, které festival nabízí, včetně osobních setkání v Domě České televize,“ říká generální ředitel Hynek Chudárek. 

„Dům ČT na KVIFF představí novinky našeho podzimního vysílání, které budou žánrově i tematicky velice rozmanité. Návštěvníci budou mít příležitost se dozvědět více o připravovaných projektech, a to díky besedám se samotnými tvůrci a herci. Těšit se mohou na zástupce seriálů Ratolesti nebo Místo zločinu Zlín a filmů Máma či Lajf. Nezapomínáme ani na dokumenty, které budou zastoupeny snímky Co s Péťou? a David Becher – Hippokrates Karlových Varů. Hosty Domu ČT jistě zaujme také možnost setkání s kolegy z ČT24, která letos slaví dvacet let své existence. Za ten čas vyrostla v důvěryhodného, sebevědomého partnera, na kterého se diváci obracejí nejen v běžných dnech, ale zejména v krizových situacích,“ popisuje část aktivit Domu České televize programový ředitel Milan Fridrich. 

Vedoucí filmového centra ČT Helena Uldrichová rovněž vyzdvihuje unikátní přímé diskuse s tvůrci a herci. „Pozvala bych diváky například k setkání s delegací českého soutěžního snímku Sbormistr Ondřeje Provazníka anebo na debatu k filmu Zuzany Kirchnerové Karavan, který má po světové premiéře v Cannes možnost uvedení i v Karlových Varech. Pozornost si také zaslouží první český viet-film Letní škola, 2001. Debaty k filmům bude možné sledovat na velkém plátně vedle Domu ČT, na které všechno dění přenášíme, nebo v iVysílání. V Domě ČT je vždy skvělá atmosféra.“
V rámci doprovodného programu se návštěvníci mohou těšit také na mnohé hudební koncerty a produkce. Za všechny jmenujme například vystoupení herce Jiřího Schmitzera, kapely Bachtale Apsa, herečky a zpěvačky Moniky Načevy nebo skupiny Ida The Young. Pro dětské návštěvníky budou před Domem ČT vždy v dopoledních hodinách přichystané Taneční hrátky s Michalem Padevětem. 

Kompletní program Domu ČT v Karlových Varech je dostupný na webu Ceskatelevize.cz/vary.         Press kit k prezentovaným novinkám televizní tvorby i projektům ve výrobě najdete zde.
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