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Osud Gerty Schnirch ožívá ve dvoudílném televizním filmu

1. března 2025

Adaptace oceňovaného románu Vyhnání Gerty Schnirch uznávané autorky Kateřiny Tučkové, známé také bestsellery Žítkovské bohyně a Bílá Voda, přinese vůbec první audiovizuální zpracování její tvorby. Pod režijním vedením Tomáše Mašína ožívá příběh mladé ženy, která se ocitá v nelítostném víru dějin bouřlivého 20. století.

„Na knize Vyhnání Gerty Schnirch jsem začala pracovat ještě coby studentka brněnské Masarykovy univerzity a v té době jsem si samozřejmě nedovedla ani představit, že mou knihu bude někdo číst, natož že by mohla být zfilmována. Po vydání jsem se věnovala osvětě, jezdila jsem na přednášky a různá setkání a na Gertině příběhu demonstrovala nesmyslnost kolektivní viny. Samozřejmě mě napadlo, jak významnou roli by v pochopení celé té překotné doby a jejích důsledků mohl sehrát film, takže jsem pak byla nesmírně ráda, že se knihy ujala Česká televize společně s produkční společností Negativ a že filmovou podobu jí dá režisér Tomáš Mašín. Vnímám to i jako odraz určité společenské změny – vypadá to, že jsme jako společnost v otázce vyrovnávání se s vlastními historickými omyly urazili velký kus cesty a že jsme tudíž schopni uctít památku i takových obětí, jakými byla československá Němka Gerta,“ popisuje autorka knižní předlohy Kateřina Tučková.

Filmová klapka odstartovala natáčení dvoudílné adaptace románu Vyhnání Gerty Schnirch, které vzniká v mezinárodní spolupráci České televize, společnosti Negativ, HBO a ARTE. To potrvá až do konce června. Příběh inspirovaný románem Kateřiny Tučkové přibližuje osud dívky z českoněmecké rodiny, která se po druhé světové válce stává obětí divokého odsunu. Zachycuje nejen tragické události spojené s odsunem brněnských Němců, ale také jejich dlouhodobé důsledky, které hlavní hrdinka nese po celý život. 

Hlavní roli Gerty Schnirch, kterou sledujeme od jejích sedmnácti až do sedmdesáti let, ztvární dvě herečky. Mladou Gertu hraje Barbora Váchová, a tu starší Milena Steinmasslová. V roli Gertiných rodičů uvidíme Kristýnu Badinkovou a známého německého herce Johanna von Bülowa. V dalších rolích se objeví Oskar Hes, Lucie Štěpánková, Alena Mihulová, Martina Czyžová, Carl Grübel, Georg Bütow a další čeští i němečtí herci. 

Režie se ujal Tomáš Mašín, který stojí mimo jiné za oceňovanými snímky 3 sezóny v pekle, Bratři nebo Němá tajemství. „Gertin silný příběh vnímám především jako intimní drama, jako výpravu do srdce jedince v soukolí dějin. Vnější historické atributy – válka, revoluční rok 1989 – poskytují důležitý časový rámec, ale fokus je zprostředkovat Gertiny pocity tak, aby se na ni mohl divák co nejvíce napojit. Záměrem je vytvořit plátno pro velice osobní příběh, pro silnou linku konfliktu matky a dcery, neuhýbáme před krutostí doby, ale na konci vyprávění vidím naději,“ vysvětluje režisér Tomáš Mašín. Scénář napsali Alice Nellis, Ondřej Gabriel a Tomáš Mašín. 

Filmaři se vydají natáčet do Brna, na jižní Moravu, do Děčína nebo Teplic. Velká část filmu se bude točit v pražském ateliéru České televize. „Práva na knižní předlohu jsem získala v roce 2017, z čehož vidíte, že vývoj, a především zafinancování tak velkého projektu trvaly dlouho. Stále si pamatuji tu silnou emoci, kterou jsem u čtení románu zažívala. Na osudu Gerty Schnirch totiž Kateřina Tučková, bez nadsázky, vypráví dějiny 20. století. My se tomu v televizní adaptaci samozřejmě nevyhneme a ani nechceme, ale scénář Gerty Schnirch je více o vztahu matky, dcery a vnučky a o odpuštění, bez kterého je velmi složité jít dále,“ upřesňuje kreativní producentka ČT Kateřina Ondřejková. 

„Realizace tohoto projektu je velmi náročná a pro naši společnost je to velká výzva. Příběh mapuje velkou část minulého století a odehrává se ve třech časových rovinách – v období druhé světové války, v 50. letech a pak v období sametové revoluce. Je to, jako bychom točili tři dobové filmy, takže výběr lokací byl velmi komplikovaný. Nikdy jsme při realizaci filmu neměli tolik stavebních úprav a takové množství kostýmů,“ dodává producentka společnosti Negativ Kateřina Černá. 

Dvoudílný televizní film Gerta Schnirch odvysílá Česká televize v roce 2026 v hlavním vysílacím čase. Projekt vzniká s podporou České republiky prostřednictvím Státního fondu audiovize z programu filmových pobídek, Jihomoravského filmového nadačního fondu a je spolufinancován Evropskou unií formou filmových voucherů Ústeckého kraje. 
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