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Fandíte hokeji a fotbalu? Sledujte AZ-kvíz 
a soutěžte!
3. května 2024


Hned dva sportovní speciály oblíbené vědomostní soutěže AZ-kvíz připravilo brněnské studio České televize. První z nich je série k mistrovství světa v hokeji a ČT1 ji odvysílá v pravidelných vysílacích časech pořadu, tedy ve všední dny v podvečer, od 10. května 2024. K natočení další série inspiroval evropský fotbalový šampionát. Speciál s otázkami ze světa kopané mohou diváci sledovat od 14. června. Režie se ujal Ladislav Cmíral.

Jedenáct hokejových a jednadvacet fotbalových dílů, přes dva tisíce otázek, téměř 130 soutěžících a moderátor Aleš Zbořil. To jsou základní údaje k oběma speciálům s názvem AZ-kvíz tentokrát s Fortunou, které mohou diváci na obrazovkách ČT1 sledovat po dobu konání obou šampionátů. „K přípravě těchto speciálních dílů nás inspiroval úspěch AZ-kvízu vysílaného k fotbalovému mistrovství světa v Kataru v roce 2022. Ověřili jsme si, že svoje sportovní znalosti si rádi vyzkouší nejen soutěžící ve studiu, ale také diváci u obrazovek,“ říká šéfredaktor brněnské redakce sportu a zároveň garant sportovních otázek Petr Kubásek.
Speciálně připravené otázky vyžadují soutěžící, kteří se v hokejovém a fotbalovém světě vyznají, mají sportovního ducha, a především chuť porovnat svoje znalosti se soupeři. „Soutěží lidé, kteří zareagovali na naši výzvu a do obou speciálů se přihlásili. Těší nás, že jsou napříč všemi věkovými kategoriemi,“ vysvětluje vedoucí Centra dramaturgie brněnského studia ČT Svatava Šenková.
Oproti běžným dílům AZ-kvízu se tentokrát v každém pokračování objeví nová čtveřice soutěžících. Ze základního kola vzejdou dva finalisté, kteří zabojují o postup k bankomatu. Poražený finalista si odnese drobnou cenu, zpravidla knížku se sportovní tematikou a suvenýr vztahující se k jednomu ze šampionátů.
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