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Jak (si) vybrat střední školu? ČT edu poradí v novém seriálu

14. října 2024

S blížícím se termínem podání přihlášek na střední školy nabízí portál ČT edu pomocnou ruku rodičům všech deváťáků, kteří nemají ve svém směřování úplně jasno. Nový pořad Jak (si) vybrat střední školu se zaměřuje na chvíle, kdy rodiče a děti společně přemýšlejí o budoucnosti a ujasňují si, jakou profesní dráhu zvolit. Poradí nejen s tím, jak vybrat vhodný obor, ale také s případným výběrem konkrétních škol z vícero možností, a dokonce i s možnostmi studia v zahraničí. K sérii je připravena i řada doprovodných materiálů. Seriál vznikl ve spolupráci s kariérovou poradkyní.

„Přechod ze základní školy na střední je pro rodiče a jejich děti významný krok, který zásadně ovlivňuje budoucnost mladého člověka. Důležitost si uvědomují nejenom rodiče, ale i žáci. Často je proto devátý ročník zcela podřízen pomoci školákům s plynulým přechodem za jejich vysněnými obory. Tento trend vidíme i na portálu ČT edu, kde mezi dlouhodobě nejnavštěvovanější materiály patří právě ty, které pomáhají s přípravou na přijímací zkoušky,“ vysvětluje Anna Kabelková, vedoucí redaktorka ČT edu. Nový seriál Jak (si) vybrat střední školu přirozeně otevírá témata, o kterých si mohou rodiče s dětmi povídat, a společně tak najít správný směr, kterým se vydat.  „Pomáhá nejen s uvědoměním toho základního – co dítě baví a v čem vyniká –, ale i s tím, jak si školy zhodnotit a seřadit je na přihlášku. Jeden z dílů je věnován i možnostem studia v zahraničí,“ dodává.

Sérií provází herečka Anna Michalcová v roli Anny, která už má svůj výběr střední školy za sebou, a tak se dělí o své zkušenosti. „Anniným vyprávěním se prolínají její vzpomínky a myšlenky, pomocí nichž si divák uvědomí a pochopí, jak smýšlí a proč. Tento styl jsme zvolili proto, aby k rodičům promluvil někdo v podobném věku jejich dětí. Bude tak pro ně snazší si představit, jak takový rozhovor s deváťákem může probíhat,“ popisuje pořad obsahová specialistka Lenka Čtvrtečková. Na pořadu redakce ČT edu spolupracovala s kariérovou poradkyní. „Jednotlivá témata v dílech jsme s odborníkem vybírali a řadili tak, aby odrážela postup skutečného kariérového poradce se žákem deváté třídy, který netuší, odkud začít. V seriálu se tak dostáváme od obecných otázek až ke konkrétním řešením,“ garantuje odbornost seriálu Čtvrtečková.
[bookmark: _Hlk179547668]„Období výběru střední školy a přijímacích zkoušek může být pro rodiče i děti stresující. Obě strany se ocitají pod velkým tlakem. Jsem ráda, že seriál může poskytnout jasnější postup, jak k této problematice přistoupit. Výběr střední školy je totiž souhra spousty faktorů a někdy je také o kompromisech. Mít možnost udělat rozhodnutí na základě informací od odborníků je proto v těchto případech vždy velkou výhodou, a právě to tento pořad nabízí,“ přibližuje kariérová poradkyně Pavla Lopatková své zkušenosti z praxe, které se odrazily i v novém seriálu ČT edu Jak (si) vybrat střední školu.
Seriál je již dostupný na portále ČT edu: https://edu.ceskatelevize.cz/porad/jak-si-vybrat-stredni-skolu 
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