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Neposlušné kočky a psi se vracejí na obrazovky České televize v deváté řadě cyklu Kočka není pes

15. ledna 2025
Úspěšný cyklus České televize Kočka není pes pokračuje v pořadí už devátou řadou. Nesmlouvavý a osobitý psí psycholog Rudolf Desenský a specialistka na trénink koček se svým kouzelným kufříčkem Klára Nevečeřalová se opět pokusí proniknout do problémů vzájemného soužití lidí a jejich zvířecích přátel a budou se snažit pomoci vyřešit nejednu zapeklitou situaci. Oblíbený pořad sledujte na ČT1 pravidelně v sobotu podvečer.
 „V přírodě je zcela běžná mezidruhová komunikace mezi různými zvířaty. Málokdo si ale uvědomuje, že k mezidruhové komunikaci dochází i mezi zvířaty a lidmi. Chování domestikovaných zvířat je takovým typickým příkladem. Se svými psy a kočkami nemáme společný jazyk, musíme se učit porozumět výrazům a signálům našich zvířátek a ona se musí snažit o totéž. A někdy to prostě selže, úplně si neporozumíme. A přesně o tom je náš pořad. To téma je divácky velmi poutavé, proto se cyklus dočkal už deváté sezony,“ říká manažer vývoje ČT Radomír Šofr.

Podle statistických dat z roku 2021 má doma psa nebo kočku polovina rodin v České republice, to je zhruba 4,7 milionu domácností. I v nejnovější sérii budou Rudolf s Klárou navštěvovat rodiny s konfliktními domácími mazlíčky a pokusí se zjednat nápravu. Zároveň budou pokračovat v edukaci a šířit populární novinky z etologie. 

„Nová sezona je podle mě jedinečná v tom, že řešíme případy, které tu ještě nebyly. Rozhodně se nebudeme stále dokola zabývat jen obligátním kočičím počuráváním v postelích páníčků. Za všechny zajímavé případy budu jmenovat jednoho velmi dominantního chovného kocourka, jehož povahu nebylo rozhodně možné řešit kastrací. A nakonec se ukázalo, že šlo v jeho případě jen o projevy strachu, s čímž jsem si jako psycholožka dokázala poradit,“ prozrazuje mentorka pořadu Klára Nevečeřalová. 

V deváté řadě se objeví několik novinek. Rozšířil se tým specialistů a odborníci představí nové metody výchovy psů a koček. Třetí díl řady bude návratový, připomene nejzajímavější případy z minulého roku a ukáže, jak velký nastal posun. Nová dvanáctidílná série nejenom pobaví, ale má i přispět k vzájemnému pochopení a příjemnějšímu soužití páníčků a jejich zvířecích přátel. 
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