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[bookmark: _Hlk202169657]Léto na obrazovce ČT bude patřit seriálovým novinkám, ale i legendární prověřené klasice

1. července 2025

[bookmark: _Hlk202169667]Připravte se na prázdniny plné napětí, emocí a nezapomenutelných příběhů. Těšit se můžete jak na seriálové premiéry, tak na návrat kultovních hitů, které si zamilovala celá generace diváků. Televizní léto začíná již 30. června a bude stát za to! 

„Léto na obrazovkách ČT bude opravdu dobrodružné a plné novinek. Diváky čeká hned několik seriálových premiér z celého světa,“ prozrazuje programový ředitel České televize Milan Fridrich. Diváci se mohou těšit například na zcela nové osmidílné zpracování románu Hrabě Monte Christo v režii dánského filmového a televizního režiséra Billeho Augusta.

Milovníky historie zaujme desetidílný velkolepý titul Hunyadi o významné osobnosti 15. století a jejím boji proti osmanským nájezdníkům.​ Premiéru bude mít také osmidílný westernový hit 1923 o vzniku yellowstonského ranče s Harrisonem Fordem, Helen Mirrenovou a Timothym Daltonem v hlavních rolích. V rámci repríz se diváci dočkají populárních komediálních seriálů Most!, Trpaslík a Dobré ráno, Brno!

Program ČT art nabídne od 1. července úspěšný americko-britský seriál Služka, nominovaný na ceny Emmy a Zlatý glóbus. Muzikálové léto na artu přinese 3. července kultovní film Zpívání v dešti v hlavních rolích s Genem Kellym, Donaldem O'Connorem a Debbie Reynoldsovou. 6. července odvysílá v přímém přenosu slavnostní koncert u příležitosti zakončení 67. ročníku hudebního festivalu Smetanova Litomyšl a 14. 7. také v přímém přenosu uvede již tradičně velkolepý koncert u Eiffelovy věže pořádaný k oslavě státního svátku Francie. Maraton studentských filmů uvede Česká televize 26. července.

Na programu ČT sport bude možné od 2. července sledovat mistrovství Evropy 2025 ve fotbale žen. Zaradují se i fanoušci legendárního závodu Tour de France, protože 5. července odstartuje v Lille už 112. ročník. V srpnu pak sportovní diváky jistě potěší mistrovství světa v rychlostní kanoistice a mistrovství světa volejbalistek, na které se kvalifikovaly i české reprezentantky.

Lákavou nabídku má na prázdninové období pro své diváky připravené také iVysílání. Od 1. července si příznivci klasického detektivního žánru budou moci vychutnat všech 13 sérií, čítající celkem 71 dílů, legendárního detektiva Hercula Poirota nebo komediální seriály Miranda a Říkej mi tati. Za zhlédnutí bude stát také výpravný sci-fi seriál Arkádie či komediální drama Bisexuálka.
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