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Na záchodcích se dozvíte, co vám ve škole neřekli. V iVysílání najdete pokračování úspěšné sexuální osvěty pro mladé

5. května 2025

Jsou zpět! Moderátorky Terézia Ferjančeková a Zuzana Kašparová, známé z oblíbeného podcastu Vyhonit ďábla, znovu otevírají témata sexuality, vztahů a intimity v pokračování pořadu Na záchodcích. Osm nových epizod je již nyní dostupných exkluzivně v iVysílání České televize. Pořad, který kombinuje zábavný formát s otevřenou edukací, cílí především na mladé publikum, ale často zaujme i jejich rodiče nebo pedagogy.

Po úspěchu první série z roku 2022, která patřila k nejsledovanějším online-only formátům ČT, se autorky vrací s novými tématy, jako jsou rozchody, sebepřijetí, transgender identita nebo realita versus fantazie. Opět v pořadu nechybí otevřenost, nadhled a ani humor.

„Cílíme na mladé lidi, kteří začínají prožívat první romantické lásky, první doteky a intimitu. Ale myslíme i na rodiče a vyučující, kterým může pořad pomoci důležitá témata otevřít. Někdy je nejtěžší o tom vůbec začít mluvit. Na záchodcích se k tomu dává bezpečný a přístupný prostor,“ vysvětluje šéfredaktorka iVysílání Eva Rálková.

To potvrzuje i kreativní producentka Alena Müllerová. „Pořad Na záchodcích otevírá témata, která jsou důležitá nejen pro mladé, ale i pro rodiče. Pomáhá jim najít jazyk, kterým o intimitě a vztazích mluvit s dětmi – bez moralizování, ale s respektem a pochopením.“ 

Nešokovat, ale vzdělávat

Moderátorky a tvůrkyně Terézia Ferjančeková a Zuzana Kašparová zdůrazňují, že jejich cílem není šokovat. „Myslíme si, že otevřená debata o sexu a sexualitě přispívá k budování zdravého vztahu k vlastnímu tělu a respektujících vztahů k druhým. Sex nemusíme brát smrtelně vážně. Občas je trapný, občas srandovní – a je to v pořádku,“ říká Ferjančeková.

A proč se pořad odehrává právě na záchodcích? Prostředí veřejných toalet nebylo zvoleno náhodou. „Záchodky jsou místo, kam chodíme všichni, bez ohledu na gender, vzhled nebo sexualitu. Je to neutrální prostor, který má v sobě určitou rovnost a zároveň nadhled,“ dodává Zuzana Kašparová.

Přirozená edukace bez předsudků

Nové epizody Na záchodcích přinášejí nejen osobní příběhy a zkušenosti, ale také prostor pro odborníky, kteří pomáhají uvádět informace na pravou míru. „Pořad stavíme na otevřenosti a empatii. Témata jsme volili podle toho, co ve společnosti často chybí – od body positivity po vyvracení sexuálních mýtů,“ upřesňuje Kašparová.

Na pořad se dívají rodiče i učitelé. „Dostáváme zpětnou vazbu od dospělých, že se díky pořadu Na záchodcích sami dozvěděli nové věci nebo našli odvahu o nich mluvit se svými dětmi,“ říká Ferjančeková. Na záchodcích se také hojně využívá při výuce sexuální výchovy na školách, což potvrzuje i režisérka pořadu Erika Hníková. „Učitelé nám psali, že díly pouštějí ve třídách. To pro mě bylo silné potvrzení smysluplnosti celého projektu.“

[bookmark: _Hlk197342453]Součástí projektu je také doprovodný vzdělávací obsah na webu ČT edu. „K tématu sexuální výchovy je stále nedostatek metodických materiálů. Víme však, že učitelé pořad Na záchodcích rádi využívají. Proto i na ČT edu připravujeme doprovodný vzdělávací materiál v podobě pracovních listů a metodik, které jim pomohou toto citlivé téma ve výuce otevřít tak, aby se v něm cítili i oni jistě a bezpečně,“ dodává vedoucí redaktorka ČT edu Anna Kabelková.
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