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Česká televize odvysílala ze zimní Olympiády dětí a mládeže desítky hodin přímých přenosů

3. února 2025

Olympiáda dětí a mládeže se konala od 26. do 30. ledna v Moravskoslezském kraji. Česká televize z ní odvysílala 34 hodin přímých přenosů na ČT sport a další desítky hodin na ČT sport Plus. Během čtyř soutěžních dní se ve vysílání objevily všechny sporty i výtvarná soutěž a znovu se tak podařilo maximálně přenést nadšenou atmosféru her všem divákům.

„Jsem rád, že kromě olympijských her tradičně vysíláme i Olympiádu dětí a mládeže, na které soutěží nejlepší mladí sportovci ze všech čtrnácti krajů Česka. Řada z nich se pak objeví i na olympijských hrách jako Ester Ledecká nebo Josef Dostál. Věřím, že vysílání Olympiády dětí a mládeže motivuje děti ke sportování,“ řekl výkonný ředitel ČT sport Jiří Ponikelský.

„Olympiáda dětí a mládeže proběhla úspěšně a těší mě, že největší multisportovní akci pro mládež u nás opět vysílala Česká televize. Diváci tak mohli vidět nejen skvělé sportovní výkony a atmosféru, ale podruhé bylo vysíláno živě slavnostní zahájení. Tentokrát poprvé za účasti prezidenta republiky Petra Pavla,“ uvedl místopředseda Českého olympijského výboru Filip Šuman.

Právě slavnostní zahájení bylo nejsledovanější, když se na něj dívalo na ČT sport a ČT sport Plus 91 tisíc diváků starších čtyř let, s podílem na sledovanosti 4,12 %. Celkově vidělo Olympiádu dětí a mládeže 625 tisíc diváků starších čtyř let.

„Olympiáda dětí a mládeže se na obrazovkách ČT sport promítla na téměř 34 hodin vysílání. Centrem našeho působení bylo studio v Bílé v Beskydech, odkud jsme vysílali také kompletní program biatlonu, běžeckého lyžování a také běžeckého lyžování zrakově postižených. Další přenosový vůz České televize snímal krasobruslení a boudlering. Ve studiu ČT sport jsme přivítali mezi hosty olympijské medailisty Jiřího Berana a Martina Jakše, další olympioniky Petru Hynčicovou a Elišku Březinovou. Kromě glosování průběhu her jsme také nabídli výhled na další hry v Praze a Plzeňském kraji,“ prozradil koordinátor vysílání Olympiády dětí a mládeže Tomáš Budka. K nejvíce vyhledávaným sportům patřil mezi diváky biatlon, klasické lyžování a tanec.
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