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Pět pořadů a projektů České televize se bude ucházet o „evropské Oscary“

2. září 2024

Sportovní a společenský dokument, filmové drama nebo dvě vzdělávací hry. Celkem pět pořadů a projektů České televize se uchází o prestižní evropské ocenění Prix Europa, přezdívané jako „evropské Oscary“. Z více než šesti set přihlášených z jednatřiceti zemí světa se do užšího výběru probojovala Svatá, Dakar Sistaz nebo Právo volby. Porotu zaujaly také hry webu ČT :D Zachraň, koho můžeš a Ředisaurus Rex: První případ. 

„Česká televize navazuje na úspěšné nominace z minulých let dalšími výraznými projekty. Paleta letošních nominací je skutečně pestrá. Těší mě, že náš úspěch není jen v kvalitní audiovizi, ale že můžeme být konkurenceschopní i v prostředí digitálního vzdělávání,“ říká generální ředitel České televize Jan Souček.

V celkem čtyřech kategoriích se bude pět pořadů a projektů ČT ucházet o ceny festivalu evropské televizní, rozhlasové a on-line produkce Prix Europa 2024. Do užšího výběru v kategorii video fikce postoupilo filmové drama Svatá nabízející příběh devadesátileté Olgy popisující hrůzy gulagu, které sledovalo 1,24 milionu diváků. 

Porotu oslovily také dva dokumenty. Ten se sportovní tematikou, Dakar Sistaz, odhaluje pozadí nejnebezpečnějšího závodu světa a s tím spojený příběh sester Kolocových. O cenu v kategorii video investigace pak bude bojovat společenský dokument Právo volby, příběh tří polských žen, které musely kvůli potratovému zákonu cestovat za přerušením těhotenství do ČR.

V nominacích uspěly hned dvě hry webového portálu ČT :D, Zachraň, koho můžeš o práci složek záchranného integrovaného systému a Ředisaurus Rex: První případ, logická hra o řediteli pravěké školy. 

Zásadní projekty audiovize a internetu oceňuje festival Prix Europa od roku 1987, o vítězích rozhodne mezinárodní porota mezi 6. a 11. říjnem v Berlíně. Do aktuálního ročníku přehlídky bylo přihlášeno 646 pořadů a projektů z celkem 31 zemí, z toho do nominací bylo vybráno 161 počinů, které budou bojovat celkem o 15 cen. 

Tiskové oddělení České televize
Servis pro novináře: www.ceskatelevize.cz/vse-o-ct/pro-media
Česká televize | PR a externí komunikace
E-mail: pressct@ceskatelevize.cz | Telefon: 261 133 474

image1.png
( Ceska televize




