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Soutěž Reportéři na startu inspiruje již potřetí 

24. února 2025

Vzdělávací portál České televize ČT edu dnes spustil soutěž Reportéři na startu 2025, která do škol přináší inspiraci, jak prakticky učit mediální výchovu. Princip hry na novináře je atraktivním prvkem ve výuce, který žákům pomůže lépe porozumět médiím, a zároveň si mohou vyzkoušet práci novináře v praxi.
 
Role ambasadora soutěže se letos poprvé ujme moderátor Martin Řezníček: „V rámci soutěže se studenti naučí vytvořit vlastní obsah. Potřebují pracovat s informacemi, ověřovat zdroje a kriticky přemýšlet. Navíc si vyzkouší týmovou práci, rozvinou své komunikační dovednosti a efektivně odprezentují své myšlenky. Tím vším se přirozeně připravují na svět médií, ve kterém žijí každý den. Díky praktickým zkušenostem s tvorbou mediálního obsahu lépe porozumí tomu, jak média fungují a jak mohou ovlivňovat veřejné mínění. Tyto zkušenosti jim pomohou nejen v dalším studiu, ale především v budoucím profesním životě, kde je mediální gramotnost stále důležitější,“ vysvětluje zkušený profesionál. 

Soutěž Reportéři na startu vznikla ve spolupráci ČT edu a ČT24 Akademie a je součástí aktivit, které ČT edu realizuje za účelem podpory mediální výchovy ve školách. Ty zahrnují mimo jiné semináře pro pedagogy nebo dlouhodobý projekt fungování školních televizí. „Žáci si pro účast v soutěži v podstatě vytvoří malou redakci, rozdělí si role a vykonávají novinářskou práci. Učí se pracovat s informacemi a umí lépe rozpoznat jejich relevanci. Zároveň je tato aktivita praktická a zábavná,“ upřesňuje Anna Kabelková, vedoucí redaktorka ČT edu. 

Tématem letošního ročníku je Ukaž nám svůj svět. Všechna videa, která budou zařazena do soutěže, najdou diváci na portále ČT edu. Autory těch nejlepších reportáží nemine zážitková výhra připravená přímo na míru: „Vítěze všech kategorií pozveme přímo do České televize, kde se setkají s redaktory, editory a moderátory, kteří každý den přinášejí aktuální zpravodajství. Budou mít možnost se jich zeptat na rady a tipy, jak natočit co nejlepší reportáž, a nahlédnou do zákulisí vysílání televizního zpravodajství,“ popisuje Pavlína Tomášová, projektová manažerka ČT24 Akademie. „Na umístěné na 2. a 3. místech bude čekat tematický workshop, který jim umožní se v tvorbě reportáží zdokonalit,“ doplňuje Tomášová.

Pro velký zájem byla také nově přidána kategorie pro žáky 1. stupně. „Každoročně nám do soutěže dorazí velmi kvalitní reportáže – účastníci v minulosti zpracovávali širokou škálu témat od lokálních až po ta historická. Letos jsme navíc vyslyšeli zájem z minulých let, a proto se spolu se žáky 2. stupně základních škol a středoškoláky mohou nově zúčastnit i týmy 1. stupně ZŠ. Věříme, že i mladší děti se úkolu chopí se zápalem a ukážou nám svět svýma očima,“ říká Lenka Čtvrtečková, projektová manažerka ČT edu.

Soutěžní týmy se mohou přihlašovat na webových stránkách ČT edu až do 27. dubna, kde také najdou návody, tipy a rady, které k soutěži natočili profesionálové ze zpravodajství České televize. Čeká na ně také přehledný návod, jak v reportážích pracovat s různými zdroji.
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