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StarDance se vydává do šesti měst – příští podzim startuje první StarDance Tour, během které ČT natočí zábavní pořad na silvestra 


9. listopadu 2024

Poprvé po třinácti televizních ročnících se divácky mimořádně úspěšná taneční show StarDance odehraje naživo mimo televizní obrazovky. Od září 2025 se vydá za svými fanoušky do metropolí pěti krajů a do hlavního města. V ikonických kulisách a za doprovodu charakteristické znělky se na taneční parket postaví bývalé soutěžní páry. První zastávkou bude 27. září karlovarská multifunkční KV Arena, druhou 4. října Ostravar aréna, třetí 11. října Winning Group Arena v Brně, čtvrtou 18. října Home Credit Arena v Liberci, pátou 25. října pardubická enteria arena a poslední bude 4. listopadu O2 arena v Praze. Vstupenky mohou zájemci zakoupit od soboty 9. listopadu po spuštění předprodeje v přímém přenosu pátého večera StarDance XIII, a to přes web České televize www.stardancetour.cz – kromě lístků na poslední zastavení Tour v pražské O2 areně, jejichž předprodej začne až 16. 11. Z jednotlivých zastávek StarDance Tour 2025 uvidí diváci ČT krátké sestřihy a z celého turné následně vznikne i velký zábavní silvestrovský pořad. 

„StarDance je mimořádně úspěšný formát, který se v programu České televize poprvé objevil na podzim roku 2006. Tedy jen dva roky po premiéře na obrazovkách britské veřejnoprávní BBC, která stojí za jeho zrodem. A od té doby si získává miliony fanoušků v desítkách zemí po celém světě. A protože Česká republika není výjimkou, dokazuje to i nadprůměrná sledovanost letošního ročníku, rozhodli jsme se zprostředkovat neopakovatelnou atmosféru soutěže těm, kteří ji chtějí zažít na vlastní oči. Přímé přenosy limituje kapacita sálu na pražském výstavišti, proto jsme vybrali šest multifunkčních arén napříč republikou a StarDance přivezeme blíž těm, již si zamilovali noblesu a eleganci spojenou s tancem a takovou halovou show po České televizi už řadu let požadují. Myslíme i na charitativní rozměr – v každém městě podpoříme konkrétní neziskovou organizaci, která je s daným místem spojená,“ říká generální ředitel ČT Jan Souček. 

V programu StarDance Tour se v každém ze šesti měst představí taneční páry, které už v minulosti soutěží prošly. „Můžeme mluvit o návratu legend. Návštěvníci se mohou těšit na umělecké či sportovní osobnosti a jejich profesionální taneční partnerky či partnery známé z uplynulých ročníků. Choreografie doprovodí živá hudba stejně jako při televizních přenosech. Na našich zastávkách diváci uvidí různé výběry tanečních dvojic. A naši současnou sestavu porotců doplní známé i nové tváře. Nikdy ale nebude chybět neodmyslitelná moderátorská dvojice Tereza Kostková a Marek Eben,“ popisuje program StarDance Tour kreativní producentka ČT Lucie Kapounová.

Výběr konkrétních arén byl veden snahou zajistit divákům ten nejlepší možný výhled na parket z každého místa v hale, aby mohli zažít stejně autentickou atmosféru, jakou nabízejí přímé přenosy StarDance. „Pro návštěvníky StarDance Tour jsme připravili i jedinečný pohled do zákulisí. Přímo na místě uvidí i práci televizních profesionálů, celého týmu. Každý večer bude navíc korunován vítězný pár – o královně a králi tanečního parketu rozhodne jak porota, tak diváci v hale. Připravujeme i speciální hosty, kteří vystoupení obohatí o další taneční a hudební čísla,“ slibuje manažer realizace Viktor Průša.
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