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Třináctá řada StarDance zná vítěze – tanečnímu parketu kraluje dvojice Oskar Hes a Kateřina Bartuněk Hrstková

15.12.2024

V desátém finálovém večeru letošního ročníku taneční soutěže o vítězství usilovaly tři páry – Marta Dancingerová s Martinem Prágrem, Lucie Vondráčková s Lukášem Bartuňkem a Oskar Hes s Kateřinou Bartuněk Hrstkovou. Celosvětově úspěšný pořad britské veřejnoprávní BBC přivedl i letos k obrazovkám rekordní počty diváků. Všech deset přímých přenosů třinácté řady StarDance nabídl v hlavním vysílacím čase program ČT1. V uplynulých dvanácti ročnících uspělo deset hereček či herců a dva sportovci. 
„Mám z letošního ročníku StarDance ohromnou radost. A právě radost byla i jeho ústředním tématem. Kromě skvělých tanečních vystoupení jsme se dočkali rekordní sledovanosti a StarDance tak potvrdila, jak moc je u diváků všech věkových kategorií oblíbená. Díky projektu se ukázala i velká solidarita fanoušků. Během charitativního dílu se vybralo téměř 50 milionů korun pro Centrum Paraple. Jsem rád, že příští rok poprvé v historii bude díky StarDance Tour moci veřejnost zažít tuto jedinečnou atmosféru na vlastní kůži,“ říká generální ředitel České televize Jan Souček. 
Účastníky třinácté řady StarDance poprvé představila Česká televize na jaře. Od poloviny prázdnin se pak páry začaly připravovat ve zkušebnách. První přímý přenos se vysílal 12. října. 
Vítězný pár si z finálového večera odnesl unikátní ručně broušenou trofej z dílny nižborské sklárny Rückl inspirovanou elegancí pohybu. Párovou trofej tvoří dvě do sebe zapadající vázy a jejich souhra symbolizuje harmonii a partnerství, což jsou klíčové hodnoty tance i celé soutěže. Pro vítěze třinácté řady ji navrhla umělecká ředitelka Kateřina Handlová. 
Vítězný pár byl po skončení přímého přenosu plný emocí.
[bookmark: _Hlk153463080]„Já si vůbec nepamatuji svou děkovnou řeč, byl jsem vystřelený do jiného vesmíru. Ale pamatuji si jednu emoci a sice to, že mě zalila čistá radost, že moji blízcí byli v sále se mnou a že to s nimi můžu v ten jeden moment sdílet. A i s diváky, že se na to dívají. V jeden okamžik se to všechno propojilo a došlo mi to a bylo to něco neuvěřitelného. Do smrti na to nezapomenu,“ popisuje vítězné pocity herec Oskar Hes. 
„Dělali jsme všechno pro to, abychom zatančili co nejlépe. Šli jsme do finále s pokorou a nic jsme nepředpokládali, prostě jsme si to jen chtěli užít a jsme hrozně vděční, že to tam padlo, to zlato,“ dodává Kateřina Bartuněk Hrstková. 
Ani v letošním roce nechyběl charitativní díl, který byl zároveň nejsledovanějším od roku 2015, kdy soutěž StarDance spojila své síly s Centrem Paraple a sledoval ji milion a 424 tisíc diváků. Sedmý přímý přenos třináctého ročníku soutěže StarDance se zapsal do historie taneční soutěže rekordní vybranou částkou 43 703 496 korun, která však zdaleka nebyla konečná. Česká televize ponechala brány pro zasílání dárcovských zpráv otevřené až do začátku osmého večera, tedy do soboty 30. listopadu a finální částka se tak vyšplhala na 49 591 987 Kč. 
Zajímavosti letošního ročníku 
Soutěž se poprvé dočkala nečekaného zvratu v ději. V osmé řadě hlasující diváci vystavili stopku tanečnímu páru Lucie Vondráčková a Lukáš Bartuněk. Po několika málo hodinách se však veřejnost dozvěděla, že se vyřazený pár do soutěže vrátí. O historický moment, se kterým je však v jasně nastavených pravidlech britské soutěže počítáno, se postaral režisér a spisovatel Patrik Hartl, který musel kvůli vleklým zdravotním problémům soutěž předčasně vzdát a opustit. Divokou kartu a příležitost znovu vstoupit do hry tak dostal poslední vypadnuvší pár. 
Poprvé se letos mezi hvězdami objevil handicapovaný sportovec – paralympijský cyklista Jiří Ježek. Vytvořil pár s tanečnicí Lenkou Norou Návorkovou, se kterou se protančili do třetího kola.  
Nově se mohli diváci do StarDance zapojit i s vlastním obsahem díky aplikaci iReportér. Taneční videa diváků se v průběhu letošního ročníku objevovala v pořadu Dobré ráno a na sociálních sítích České televize. 
Další novinkou letošního ročníku bylo také oznámení, že od září 2025 se taneční show StarDance poprvé po 13. televizních ročnících vydá za svými fanoušky do metropolí pěti krajů a do hlavního města. Tour odstartuje 27. září v Karlových Varech, poputuje do Ostravy, Brna, Liberce, Pardubic a skončí 4. listopadu v Praze. Z jednotlivých zastávek StarDance Tour 2025 uvidí diváci ČT krátké sestřihy a z turné následně vznikne velký zábavní silvestrovský pořad. I zde pak trhala StarDance rekordy. Tentokrát rychlostí, jakou mizely z prodejních portálů vstupenky na jednotlivá vystoupení.   

StarDance na sítích České televize:
Facebook StarDance: www.facebook.com/stardancecz   
Instagram StarDance: www.instagram.com/stardancecz
TikTok StarDance: www.tiktok.com/@stardancecz

[bookmark: _Hlk132642960]Realizační tým:
režie: Jan Fronc // kreativní producentka: Lucie Kapounová // výkonný producent: Vojtěch Svoboda // vedoucí projektu: Barbora Suchařípová // manažer realizace: Viktor Průša // vedoucí produkce: Cyril Hirsch // dramaturgie: Matěj Randár, Kristýna Mazánková // hudební dramaturgie: Jan Tengler // scénář: Barbora Suchařípová, Marek Eben // odborní poradci: Martin Kolda, Ivana Hannichová // hlavní kameraman: Filip Havelka // střih: Dušan Lajda // zvuk: Miroslav Hřebejk, Milan Jílek // hudební aranže: Martin Kumžák // architekt: Jaroslav Svoboda // kostýmní výtvarník: Roman Šolc // líčení - supervize: Pavel Bauer // účesy - supervize: Blanka Hašková // moderátoři: Tereza Kostková, Marek Eben
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