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Jít může každý. Za poznáním i zázraky. Divácky oblíbená Stezka Českem pokračuje druhou sérií

27. února 2025

Stezku Českem prošly od roku 2019 už desetitisíce lidí. Někteří jen kousek, jiní celou, dva tisíce kilometrů dlouhou trasu podél hranic země. Rok po uvedení první série Stezky Českem, která se stala nejsledovanějším cyklem ČT2 v loňském roce, uvede Česká televize navazující sérii. Průvodce Miroslav Vladyka se tentokrát vydává na jižní trasu. První díl Stezky Českem II uvidí diváci 13. března ve 21:00 na ČT2.
„Stezka Českem zdaleka není jen televizní projekt. Stal se z ní opravdový fenomén. Její kouzlo spočívá v tom, že spojuje příjemné s užitečným. Může ji jít každý bez ohledu na věk či kondici, může jít kdykoliv, může jít celou, nebo jen její části – a přitom poznává nádhernou krajinu, vyčistí si hlavu a k tomu potkává cestou úžasné, často úplně obyčejné lidi. A Mirek Vladyka, sám nadšený horal a  cestovatel, je skvělou přidanou hodnotou, ztělesněním pohody, kterou putování po Stezce přináší,“ říká kreativní producentka ostravského studia České televize Lenka Poláková.
Nápad vytyčit trasu – po vzoru světových treků – podél českých hranic pojal v roce 2019 cestovatel Martin Úbl s přáteli. Vznikla tak Stezka Českem, nekomerční projekt party nadšenců, který si rychle získal oblibu. V roce 2022 se Stezka zařadila do aplikace světových trailů FarOut – hned vedle legendární Pacifické hřebenovky. Jde nejen o poznávání krajiny a historie, ale i o osobní svobodu, sebepoznávání a setkávání se s jinými lidmi. Třeba takzvanými Trail Angels – dobrovolníky, kteří na trase bydlí a poskytují stezkařům podporu v podobě sprchy, přístřešku či jídla.
„Na seriálu si nejvíc vážím toho, že se tvůrcům podařilo vystihnout atmosféru putování v českých horách, radost z různých setkání i vzácné okamžiky, kdy je člověk sám přesně tam, kde chce být,“ popisuje zakladatel Stezky Českem Martin Úbl. Seriál podle něj může některé diváky přimět k tomu, aby sami začali přemýšlet, že se na Stezku vydají. „Pro další může být návratem do míst, kterými kdysi chodili, a pro jiné zase ukázkou, jak je naše země krásná a kolik lidí zde činí tiché zázraky.“
Ve druhé řadě, která má deset dílů, se Miroslav Vladyka vydává z nejvýchodnějšího bodu Česka, z Bukovce, přes Javorníky, Bílé Karpaty, Podyjí, Českou Kanadu, Novohradské hory a Šumavu až k nejzápadnějšímu bodu v Krásné. Tentokrát nejen pěšky, vyzkouší i kolo, koloběžku nebo třeba loď. „Za to, že jsem potkal Stezku Českem, jsem hrozně rád. Jednak jsem se krásně prošel a viděl úžasná místa. Některá jsem znal, některá ne a jiná jsem zatoužil někdy v budoucnu aspoň zahlédnout. Krom toho mám radost, že ještě něco ujdu, a hlavně že jsou na světě lidi, kteří pomáhají nezištně ostatním, baví je žít a radovat se, hrajou fér hru a drží svoje slovo,“ říká Miroslav Vladyka.
Pro štáb mělo být natáčení Stezky tak trochu odpočinkem od sociálních témat, kterým se jinak často věnuje. „Odpočinek to byl, ale velmi aktivní. Jsem vděčná za objevování řady krásných míst, a ještě víc za setkání s báječnými lidmi, které Stezka stmeluje. Nakonec to byl vlastně opět sociální projekt,“ usmívá se režisérka a spoluautorka scénáře Šárka Maixnerová.

Podobně jako první sérii podpořili projekt finančně partneři – společnosti ČEZ, Benu, Hannah a RockPoint, agentura CzechTourism a také kraje, ve kterých se natáčelo, novým partnerem je BENU Česká republika s.r.o. 
Po odvysílání bude Stezka Českem II k dispozici v iVysílání. Tamtéž mohou diváci najít všechny díly loňské řady. 
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