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Sváteční program České televize oslovil 7,3 milionu diváků

27. prosince 2024

Sváteční program České televize oslovil za uplynulé tři dny přes 7,3 milionu diváků starších čtyř let. Celkem nabídku ČT vyhledalo v průměru 44,68 % diváků přítomných u obrazovek. Nejsledovanějším pořadem Vánoc se stala štědrovečerní pohádka Tři princezny, kterou si včetně odložené sledovanosti nenechalo ujít 2,36 milionu dětských i dospělých diváků při podílu na sledovanosti 53,39 %. 

„Vánoční programová nabídka České televize se ukázala opět jako vyhledávaná a oblíbená. Kromě dvou premiérových výpravných pohádek jsme přinesli reprízy kultovních filmů i pohádkových příběhů nebo také například v pořadí devátou pohádku pro neslyšící. Přízně si velmi vážíme,“ říká generální ředitel České televize Jan Souček.

Hned po Třech princeznách se na druhou příčku sledovanosti pohádek zařadil Anděl Páně 2, který včetně odložené sledovanosti zaujal 2,09 milionu diváků starších čtyř let při podílu 44,70 %. Žebříček sledovanosti pohádek doplnila repríza S čerty nejsou žerty, kterou na 2. svátek vánoční sledovalo 1,91 milionu diváků starších čtyř let při podílu 47,29 %. Zařadila se tak na třetí místo svátečního programu ČT. Následuje koprodukční pohádka Čarovné jablko, vysílaná na 1. svátek vánoční, kterou si nenechalo ujít včetně odložené sledovanosti 1,86 milionu diváků při podílu 41,18 %. Výběr těch nejoblíbenějších pohádek nabízí iVysílání ČT. 

O Vánocích zabodovaly také snímky Jak vytrhnout velrybě stoličku a Jak dostat tatínka do polepšovny nebo další pohádky Lotrando a Zubejda, Princezna se zlatou hvězdou, Tajemství staré bambitky 2 nebo Princezna a písař. Diváky zaujal nejen pohádkový nebo filmový program. Vánoční projev předsedy vlády Petra Fialy, odvysílaný 26. prosince, si pustilo v průměru 1,173 milionu dospělých diváků, tedy 32,47 % všech se zapnutou televizí na ČT1 a ČT24.  Projev nabídly také další dvě televizní skupiny, dohromady proslov čtvrtého nejvyššího představitele státu sledovalo 2,075 milionu diváků při podílu na sledovanosti 57,39 %. 

Oslavy nového roku s ČT

Výborná SHOW na ČT1 s Jaroslavem Duškem, Kristýnou Badinkovou Novákovou a Janem Hřebejkem zahájí krátce po 20. hodině poslední večer v tomto roce. Poté přinese zábavu i vědecké pokusy tradiční silvestrovský díl pořadu Zázraky přírody s Martou Jandovou, Pavlem Nečasem, Vojtěchem Bernatským a Alešem Cibulkou. Proud silvestrovské zábavy bude pokračovat ve Všechnopárty s Miroslavem Donutilem, Osmanym Laffitou a Pokáčem. Náležitý vrchol večera a radostný vstup do roku 2025 zajistí Muzikálová noc plná hvězd, ve které zazní to nejlepší z českých a světových muzikálů. Moderátoři večera přivítají slavné hosty: Helenu Vondráčkovou, Moniku Absolonovou, Hanu Holišovou, Jana Cinu, Báru Basikovou, Romana Vojtka a mnoho dalších.

Novoroční projev prezidenta republiky Petra Pavla nabídnou programy ČT1 a ČT24 na Nový rok od 13:00 hodin.
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