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[bookmark: _Hlk201848661]ČT edu rozhýbalo víc než 10 tisíc dětí: výherci soutěže Tančí celá škola se setkali s hvězdami StarDance

26. června 2025

Víc než 10 000 dětí z celé České republiky se díky vzdělávacímu portálu ČT edu zapojilo do soutěže Tančí celá škola. Dojmy ze zážitkových výher si v průběhu jara odneslo více než 200 dětí ze škol, které se v soutěži umístily. Úspěšné týmy si zatančily s profesionálními tanečníky ze StarDance, setkaly se s vítězem 13. řady Oskarem Hesem, nahlédly do zákulisí výroby České televize a zažily atmosféru, kterou dosud znaly pouze z televizních obrazovek. 

Vítězné týmy žáků si užily taneční lekci po boku profesionálů a účastníků StarDance Lenky Nory Návorkové nebo Jakuba Mazůcha přímo ve své škole. „Kuba byl skvělý, holčičky byly nadšené. Všechny doma rodičům tancovaly sambu a cha-chu. Rodiče mně a České televizi děkovali za nádherný projekt,“ sdílela své dojmy učitelka Milada Fialová za vítězný tým kategorie mateřských škol z MŠ Štramberk.

Skupiny, které se v soutěži umístily na 2. a 3. místech, dostaly možnost se zúčastnit besedy s vítězem 13. řady StarDance Oskarem Hesem nebo účastnicí téže řady Martinou Ptáčkovou. Zároveň navštívily prostory České televize na Kavčích horách a v Ostravě. V Praze se podívaly nejen do míst, kam návštěvníky zavedou běžné prohlídky, ale zažily také jedinečný pohled do scénického provozu. Žáci a jejich učitelé se mohli na vlastní oči podívat, jak vznikají dekorace pro filmy a seriály České televize např. v kašírně, truhlárně nebo malířské dílně.

„Soutěž Tančí celá škola je aktivitou, kterou ČT edu motivuje děti k tomu, aby se více a pravidelně hýbaly. Doufáme, že taneční lekce pro vítěze pomohly žákům posunout se dál v něčem, co je baví. Osobní setkání s účastníky StarDance pro ně bylo inspirativní. S celebritami probrali nejen zákulisní perličky, ale také jak se v tanci zdokonalit a kam směřovat dál,“ shrnuje projektová manažerka ČT edu Lenka Čtvrtečková.

V pořadí čtvrtý ročník soutěže Tančí celá škola odstartuje spolu s televizní soutěží StarDance na podzim roku 2026.
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