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Televizní poplatky pro právnické osoby a OSVČ

27. června 2025

Podnikáte a používáte zařízení, která umějí přijímat televizní vysílání – tedy například notebook, tablet nebo chytrý telefon? Pak pro vás platí zákonné povinnosti týkající se televizního poplatku. Česká televize poskytuje podnikatelům i firmám jednoduchý návod, jak postupovat. 

Pokud firma nebo OSVČ nebyla k 1. květnu 2025 přihlášena jako plátce televizního poplatku a vlastní zařízení schopné příjmu televizního vysílání, tedy také mobil, tablet nebo počítač, má povinnost se do 15 dnů od vzniku této skutečnosti zaregistrovat. Registrační formulář je dostupný na webu www.tvpoplatky.cz.

Poplatníci, kteří byli k 1. květnu 2025 již přihlášeni, jsou povinni České televizi nahlásit počet zaměstnanců. Tento údaj je klíčový pro stanovení výše poplatku. Povinnost ohlásit počet zaměstnanců platí do 30. června 2025. Ohlášení se provádí jednoduše prostřednictvím online formuláře na webu www.tvpoplatky.cz.

Pokud podnikatel nebo firma zaměstnává 0 až 24 zaměstnanců, je výše televizního poplatku nulová. Přirážka za nesplnění oznamovací povinnosti se uplatňuje v případě, že tím poplatníkovi vznikne dluh vůči České televizi. Pokud je poplatková povinnost nulová, pak žádný dluh nevznikne a přirážka se neuplatní.

V případě, že podnikateli nebo firmě stoupne kdykoliv v budoucnu počet zaměstnanců na 25 a více, musí tuto skutečnost oznámit České televizi. Využít k tomu může účet poplatníka na webu www.tvpoplatky.cz.
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