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Televizní studio Ostrava slaví 70 let. Výročí připomene koncert přenášený živě na ČT art
28. května 2025
Televizní studio Ostrava, nejstarší regionální studio České televize, slaví letos 70 let od svého vzniku. Hlavním bodem oslav bude slavnostní koncert k zahájení Mezinárodního hudebního festivalu Leoše Janáčka, který se uskuteční v pondělí 2. června od 20:00 v ostravském Divadle Antonína Dvořáka a diváci ho uvidí v přímém přenosu na ČT art.

„Ostravské televizní studio bylo vždy silným hlasem regionu a zároveň partnerem, který spoluvytváří kulturní identitu celé republiky. Jeho přínos dalece přesahuje rámec regionálního vysílání – dlouhodobě se podílí minimálně dvaceti procenty na celkové regionální produkci České televize. Pravidelné pořady ostravského studia jsou stabilní součástí celostátního vysílacího schématu – od zpravodajství přes publicistiku, dokumenty až po divácky úspěšné seriály, pohádky či celovečerní filmy. Sedmdesát let je pro nás nejen důvodem k oslavě, ale i potvrzením, že smysluplná a poctivá tvorba má v Ostravě pevné místo,“ říká ředitelka ostravského studia České televize Gabriela Lefenda.

Od Hošťálkovic po filmové ceny

Studio zahájilo vysílání na Silvestra 1955 ze studia umístěného v areálu vysílače v Ostravě-Hošťálkovicích jako první televizní studio na Moravě a ve Slezsku. Během sedmi dekád se podílelo na vzniku mnoha výrazných pořadů – od Divadélka pod věží přes seriály jako Velké sedlo, Doktor Martin či Stíny v mlze, až po dokumenty Případ Modrý, Všechno dobře dopadne nebo divácky oblíbený cestopisný cyklus Stezka Českem. Ostravská tvorba byla v posledních letech oceněna například na MFF Karlovy Vary, cenami Český lev (Herec, Spravedlnost, Dabing Street) nebo mezinárodní cenou Heart of Europe. Pod ostravským vedením vznikly i oceňované koprodukční snímky jako Modelář, Grand Prix nebo Il Boemo.

Oslavy napříč rokem

Na koncertě v podání Symfonického orchestru Českého rozhlasu pod vedením Christiana Arminga zazní v pondělí 2. června od 20:00 Sinfonietta Leoše Janáčka a Beethovenův Koncert D dur pro housle a orchestr. Kromě hudby se diváci u obrazovek i v divadle mohou těšit také na ukázky z archivních pořadů a historických momentů tak, jak je zachytily kamery ostravského studia.

„Výročí si připomeneme i na dalších akcích pro veřejnost. 14. června v rámci dětského programu Léto v centru, 30. srpna během oblíbeného Dne otevřených dveří a na podzim prostřednictvím projekcí, tvůrčích dílen a také bilanční výstavy ve veřejném prostoru města,“ doplňuje Gabriela Lefenda.
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