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Animovaný film Tomíček poodkryje předškolním dětem téma druhé světové války

7. května 2025

Téma holocaustu a války představí nový film Tomíček, který je první adaptací známé dětské knihy zachráněné z terezínského ghetta. Snímek zároveň poslouží jako citlivý materiál k výuce o šoa, který vzdělávací portál ČT edu doplnil o pracovní list. V premiéře jej odvysílá ČT :D 8. května od 10:40 hodin. 

„Terezín je pro mě místem hlubokých protikladů – lásky a bolesti, života a smrti. Vyrůstal jsem tu, a právě proto cítím odpovědnost předávat dál i ty nejtěžší příběhy. Film Tomíček vychází z knihy, kterou v roce 1943 vytvořil malíř Bedřich Fritta pro svého syna. Jde o jedinečný symbol otcovské lásky i uměleckého odporu. Naším cílem bylo přiblížit tuto výjimečnou látku i těm nejmenším dětem – citlivě, s respektem a nadějí, že i temná minulost může být pochopena skrze příběh,“ říká režisér Miloš Zvěřina. 

Česká televize ve spolupráci s památníkem holocaustu Jad Vašem zveřejnila také doprovodný výukový materiál. Ten je všem zájemcům k dispozici na vzdělávací platformě ČT edu. S pomocí tohoto výukového materiálu je možné pracovat s filmem na základních i středních školách a ukázat tak kontrast mezi drsnou realitou a vysněným světem. 

Televizní premiéra filmu proběhne symbolicky 8. května – v den 80. výročí konce druhé světové války, od 10:40 na ČT :D. Festivalová premiéra se uskuteční na přelomu května a června v rámci soutěžní sekce Zlín Film Festivalu.

Film vznikl v koprodukci společnosti Kuli Film, České televize a studia Kouzelná animace. Finančně jej podpořil Česko-německý fond budoucnosti a Nadace pro rozvoj vzdělání. 

režie: Miloš Zvěřina // scénář: Magdaléna Bittnerová, Miloš Zvěřina // střih: Lucie Haladová // animace: František Mlčák // hudba: Zbyněk Matějů // zvuk: Václav Flegl // dramaturgie: Vít Poláček, Lenka Marešová // producent: Radim Procházka // kreativní producent ČT: Patrik Diviš // výkonná producentka ČT: Diana Tuyet-Lan Nguyen Kosinová

Trailer: https://vimeo.com/1081390316
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