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Cestu nevidomého sportovce nejslavnějším cyklistickým závodem sleduje nový dokument ČT

20. června 2024

Jako první nevidomý na světě úspěšně dokončil celou trať nejslavnějšího cyklistického závodu Tour de France. Příběh profesionálního handicapovaného sportovce Ondřeje Zmeškala a jeho cestu na tandemovém kole s trasérem tímto výjimečným závodem vypráví nový snímek režiséra Rostislava Málka Tour de France ve tmě. Premiéru dokumentu uvede Česká televize 19. června ve 22:05 na ČT2. 

„Cesta Ondry Zmeškala k vítězství začala samotnou odvahou překonat handicap. Ve dvaceti letech sice náhle ztratil zrak, ale sport mu pomohl vrátit se zpět do života. V naší tvůrčí producentské skupině máme za jeden z cílů divákům přinášet přesně takové příběhy, příběhy o odvaze a překonání,“ říká dramaturgyně pořadu Ivana Pauerová.

„Tour de France jsme se rozhodli jet v době covidové pandemie, kdy nebyla nablízku žádná vidina jakéhokoliv šampionátu nebo závodu, a tak nás napadlo, že by bylo pěkné projet na kole celou Francií. Hlavně nám ale šlo o to, abychom naším výkonem pomohli nevidomým dětem. Hned od začátku byl tohle ten důvod, proč jsme do toho šli,“ vzpomíná trojnásobný mistr světa v triatlonu a hlavní protagonista dokumentu Ondřej Zmeškal, který v průběhu závodu Tour de France podpořil sbírku pro děti se zrakovým postižením.

„Baví mě dokazovat a ukazovat lidem, že tím, že je postihne nějaká zdravotní komplikace, život nemusí končit. Říct si, že mám handicap, a tak na to kašlu, není cesta. Moje sportovní výkony jsou podle mě inspirativní pro kohokoliv, nejen pro handicapované lidi. Každý z nás si totiž řeší nějaký svůj problém, a proto je dobré ukazovat, že kde je vůle, je i cesta,“ dodává profesionální nevidomý sportovec, který se v příštím roce plánuje zúčastnit závodu horských kol Cape Epic v Jihoafrické republice.

Premiéra dokumentu Tour de France ve tmě bude ke zhlédnutí dnes, 19. června od 22:05 na ČT2 a následně v iVysílání. Reprízu uvede druhý program České televize 20. června v 10:55 a před prvním přenosem z letošního závodu Tour de France 29. června ve 12:55 také program ČT sport.
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