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[bookmark: _Hlk208321267]Letní soutěž Déčka přilákala rodiny na více než 120 tisíc výletů po celé republice

9. září 2025

Desetitisíce hráčů se zapojily do letní soutěže Uložte ovečky. Po celé České republice bylo rozmístěno 366 schránek s přístupovými hesly do soutěže na webu Déčka. Pro možnost soutěžit bylo nezbytné získat alespoň tři taková hesla. Nejnavštěvovanějším místem se stal pražský Strahov, nedaleko prodloužené výstavy Večerníček slaví 60 let. 

Během letošního ročníku soutěže bylo zaznamenáno nejvíce výletů od roku 2021. „Jsme moc rádi, že se v letošním roce zúčastnil hledání Večerníčkových pohádek, které pomohly ovečkám usnout, rekordní počet dětí, rodičů a prarodičů. Přesně o to nám při vymýšlení našich projektů a příběhů jde – vytvářet příležitosti pro společné rodinné zážitky, které propojují pohyb, zábavu a fantazii,“ popisuje manažerka webů Déčko.cz a ČTart.cz Veronika Součková.

Děti se svými rodiči měly možnost navštívit mnoho kulturních a přírodních atrakcí po celé republice. Zadáním tří hesel do soutěžního systému na webu Déčka se staly součástí slosování o zajímavé ceny. Díky aplikaci Léto s Déčkem získali hráči možnost ukládat hesla již během výletů. Speciální odměnou za pomoc s uspáním oveček byla on-line hra Na vlně! Jen v průběhu prázdnin byla spuštěna skoro 180 000krát.

Vyhodnocení soutěže bude zveřejněno 10. září na webu www.ulozteovecky.cz.
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