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Buďte s námi u finále amerických voleb. Česká televize nabídne vysílání ze Spojených států i podrobné analýzy

30. října 2024

Čtyři zpravodajové přímo ve Spojených státech, více než patnáctihodinové monotematické vysílání ze speciálního studia v New Yorku, exkluzivní hosté v USA a v Česku a politické reakce. To je mimořádný zpravodajský servis, který nabídne program ČT24 k nadcházejícím volbám v USA. Americkou volební nocí budou 5. listopadu od 20:00 provázet moderátoři Martin Řezníček, Michal Kubal, Daniel Stach, Jiří Václavek a další.

Speciální vysílání zahájí v úterý 5. listopadu krátce po osmé hodině večer tým vědecké redakce zpravodajství ČT s Danielem Stachem, který mimo jiné vysvětlí klíčová čísla amerických voleb. „Díky datům ukážeme, kdo a kde jsou lidé, kteří volby rozhodnou. Popíšeme rozhodující témata a skupiny voličů, přičemž se dostaneme na úroveň jednotlivých volebních okrsků,“ říká moderátor Daniel Stach a dodává: „Také probereme dopady voleb na Česko, zaměříme se například na konkrétní okamžiky kampaně, zapojení celebrit a přidáme názory mladých lidí ze Spojených států nebo pohledy amerických expertů.“

Následovat bude speciální vydání Událostí, komentářů a od 23:00 velká volební noc, na které se budou podílet zpravodaj ČT ve Spojených státech Bohumil Vostal, dva jeho předchůdci Martin Řezníček a David Miřejovský a moderátorka Katarína Sedláčková. Michal Kubal a Jiří Václavek uvítají ve studiu na Kavčích horách experty na dění v USA, v newyorském studiu ČT budou hosty politologové a znalci obou politických táborů i ekonomického a společenského života v USA.

„Volby prezidenta i rozhodování o novém složení Kongresu jsou vždy zásadní politickou událostí. Letošní kampaň, dramatické okolnosti, které ji provázely, vypjatá atmosféra i odhady velmi těsného výsledku slibují nebývalé drama. Pozornost, kterou Česká televize této události věnuje, odpovídá jejímu významu,“ říká moderátor americké volební noci a šéfredaktor zpravodajství a publicistiky ČT Michal Kubal.

ČT24 nabídne on-line sčítání výsledků voleb prostřednictvím interaktivních grafik agentury AP, analýzy expertů i politické reakce z důležitých světových metropolí nebo od českých představitelů. Speciální vysílání České televize bude pokračovat také 6. listopadu, kdy přinese velkou politickou debatu ve zvláštním vydání Událostí, komentářů – v tradičním čase od 22:00.

Analýzy a přehlednou předvolební a volební grafiku nabízí také web ct24.cz/americkevolby. 
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