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Česká televize obměňuje zahraniční zpravodaje na pěti klíčových postech

1. srpna 2025

Berlín, Londýn, Varšava, Istanbul a Washington D.C. Na pěti z jedenácti zahraničních postů mění Česká televize své zpravodaje. První změna proběhla v německé metropoli již zkraje července, od začátku srpna se mění post v Londýně, další budou následovat v nadcházejícím měsíci. Síť zahraničních korespondentů České televize je nejrozsáhlejší mezi tuzemskými médii. Pravidelná obměna je součástí dlouhodobých plánů redakce zpravodajství. 

Pavla Poláka v Berlíně nahradila od 1. července Helena Truchlá. Lukáše Dolanského v Londýně střídá k 1. srpnu Katarína Sedláčková. Na místo Andrease Papadopulose ve Varšavě nastoupí na přelomu srpna a září Jan Řápek. Andreas Papadopulos se ve stejnou dobu přesune do Istanbulu a právě z Istanbulu zamíří na post do Washingtonu D.C. k začátku září Václav Černohorský. V hlavním městě Spojených států nahradí Bohumila Vostala. 

„Jsem rád, že do zahraničí míří nebo se mezi posty přesouvají velmi kvalitní novináři, mezi nimiž jsou dvě ženy. Divákům České televize pomohou se orientovat v komplikovaném vývoji ve světě a přispějí k posílení veřejné služby,“ říká šéfredaktor zpravodajství a publicistiky Michal Kubal a dodává: „Všem dosavadním zpravodajům děkuji za dlouhodobě vynikající výkony a těším se na spolupráci s nimi v naší pražské redakci.“ 

Česká televize disponuje v rámci českých médií nejrozsáhlejší sítí zahraničních zpravodajů, kteří působí v USA, Číně, Rusku, Velké Británii, Německu, Polsku, Belgii, Francii, Turecku, na Slovensku a Blízkém východě. 

Vedle těchto lokalit pracuje na Ukrajině od začátku horké fáze ruské agrese v roce 2022 další, de facto stálý štáb, jehož členové – podobně jako v některých zahraničních médiích – pravidelně rotují.
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