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Za Českou televizi od října mluví Michal Pleskot 

3. října 2025

Novým tiskovým mluvčím České televize je od října Michal Pleskot. Veřejnoprávní instituce posiluje svůj tým komunikace o zkušeného odborníka, který do ČT přichází z Ministerstva spravedlnosti. Pleskot v nové roli naváže na dlouhodobou strategii otevřené a transparentní komunikace směrem k veřejnosti, médiím i partnerům.

Michal Pleskot působil na Ministerstvu spravedlnosti jako zástupce tiskového mluvčího. Předchozí zkušenosti sbíral v marketingovém a produkčním týmu Divadla Kalich. Má za sebou několik hereckých angažmá, včetně divadelních a seriálových. Byl také rozhlasovým moderátorem předních tuzemských rádií. 

Tiskové a PR oddělení pod vedením Michala Pleskota, spadají do útvaru Komunikace, mediálního partnerství a charity České televize, v jehož čele stojí Jana Mrákotová. Útvar je přímo podřízený generálnímu řediteli.

Zástupcem tiskového mluvčího zůstává Radek Konečný. Tiskové oddělení České televize tak nyní tvoří Michal Pleskot, Radek Konečný, který má ve svém portfoliu také komunikaci k programu ČT24 a Patrik Vacek se specializací na komunikaci ČT sport a iVysílání. 

V oddělení PR zajišťující prezentaci pořadů České televize působí čtyři specialistky zaměřující se na jednotlivé programy. Komunikaci pořadů vysílaných na ČT1 se věnují Karolína Pelikánová a Miroslava Srdínková, na tvorbu ČT2, ČT art se specializuje Andrea Zunová a pořady ČT :D a vzdělávacího webu ČT edu jsou spojené s Eliškou Faltusovou.
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