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Kuriózní momenty, silné příběhy či krásy přírody. iReportéři obohacují vysílání České televize

6. června 2025

Staňte se součástí vysílání České televize. Jak? Díky projektu iReportér ČT, který už deset let umožňuje široké veřejnosti, aby sdílela aktuální dění kolem sebe. Kdokoli, kdo natočí nebo vyfotí kuriózní moment, silný příběh nebo například krásu přírody, má možnost stát se iReportérem a Česká televize následně může jeho snímek či video využít v televizním vysílání či na webu ČT24.

Projekt iReportér České televize už deset let propojuje diváky přímo s televizním vysíláním a od svého vzniku se postupně vyvíjí. Z původně regionálního zaměření se rozrostl do celoplošného formátu a stal se běžnou součástí vysílání nejen ve zpravodajství, ale i v publicistice a magazínech. Dnes jsou fotografie a videa od iReportérů využívány napříč celou Českou televizí.

Jen během letošního května odvysílala Česká televize přes 710 videí zaslaných veřejností do iReportéra. Divácké příspěvky se objevily ve zpravodajství, předpovědi počasí, Studiu 6, Dobrém ránu, v magazínech Sama doma, Polopatě, ArtZóně nebo Křesťanském magazínu.

„Jsem moc rád, že počet videí ve vysílání neustále roste. Znamená to, že Česká televize opravdu naslouchá divákům. A zároveň díky iReportérům vidíme, co je pro lidi důležité, co je zaujme nebo dojme. I obyčejné momenty mohou mít velkou sílu,“ uvedl vedoucí projektu iReportér ČT Roman Ondrůj.

Zapojit se může úplně každý. Stačí si zdarma stáhnout aplikaci iReportér ČT nebo nahrát video přímo přes webové rozhraní na http://www.ceskatelevize.cz/ireporter. Ať už točíte na mobil, kameru, fotoaparát nebo dron – důležitý je především obsah.

Není třeba být profesionál. Důležité je mít otevřené oči a chuť ukázat světu, co se kolem vás děje. I když se vaše první video hned neobjeví na obrazovce, nevzdávejte to. Redakce České televize sleduje každý příspěvek a ozve se, jakmile přijde vaše chvíle. „Máme připravené nové způsoby, jak zvýšit počet odvysílaných videí. Teď jen čekáme na vás a vaše nápady, postřehy a příběhy,“ vyzval Ondrůj současné i budoucí iReportéry k akci.

Projekt iReportér staví na myšlence aktivního zapojení veřejnosti do tvorby obsahu veřejnoprávní televize a postupně se etabloval jako důvěryhodný a funkční kanál pro sdílení autentických videí z celé republiky.
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