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Zábavná talk show Chi Chi na gauči je bezpečným prostorem pro LGBTQ+ komunitu i osvětou veřejnosti

31. července 2025

Vítejte na chlupatém růžovém gauči. Moderátorka Chi Chi Tornado alias Petr Vostárek, který se stal v 90. letech první českou drag queen, hostí v talk show Chi Chi na gauči osobnosti nové generace drag performerů a performerek. Otevřeně a s humorem probírají témata, která řešíme všichni – sebevědomí, duševní zdraví, nebo to, jak mít rád sám sebe. Pořad má premiéru 31. července na YouTube a v iVysílání.

„Témata queer práv a coming outu jsou v českých médiích často neviditelná nebo negativně zkreslená. Proto jsme chtěli vytvořit pořad, kde se může každý cítit bezpečně a svobodně. Takový, aby nepoučoval ani neobhajoval, ale přijímal všechny lidi takové, jací jsou, s naprostou samozřejmostí,“ prozradila režisérka pořadu Petra Chaloupková.

A kdo jiný by měl být průvodcem pořadu než Petr Vostárek alias Chi Chi Tornado. Už v 90. letech začal budovat své umělecké já, které se odlišovalo od tehdejších travesti vystoupení imitujících známé zpěvačky. Během více než třiceti let působení vystupoval sólově i v rámci skupin, účastnil se talentových soutěží, televizních pořadů a festivalů.

„Chi Chi na gauči je zábavná talk show, která má publikum nejen pobavit, ale přiblížit mu stále kontroverzní druh umění, které je však v současnosti celosvětovým fenoménem. Prostě ho pozveme do zákulisí světa, kam se málokdo může podívat, ale kde pozná, že svět a život nejsou černobílé škatulky, ale pořádně barevná a různorodá škála duhy,“ uvedla Chi Chi Tornado, která letos oslavila třiatřicet let své drag kariéry.

„Hosté budou především ti nejzajímavější showmani z české new school drag scény. Těšit se můžete i na umělce z řad veřejného života, a myslím, že budete hodně překvapeni,“ dodala matka českého dragu Chi Chi Tornado. V sedmidílné talk show vystoupí například drag nadšenec Ondřej Brzobohatý, módní expertka Cassiopeia nebo drag popstar Miss Petty.

Pořad se věnuje formativním zážitkům z dětství, hodnotí módní „prohřešky“ z televizních pořadů a sdílí každodenní zážitky drag queens od nákupů podpatků velikosti 46 až po zkušenosti s diskriminací. Stejně tak se ale citlivě dotýká lidskoprávní a osobní stránky LGBTQ+ životů a zdůrazňuje, že drag může být cestou k osvobození a emancipaci.

Česká televize uvádí talk show v rámci srpnové nabídky titulů s LGBTQ+ tematikou, která odráží hlavní mediální partnerství s festivalem Prague Pride. Kromě Chi Chi na gauči tak v iVysílání najdete celou kolekci inspirativních příběhů queer hrdinů a hrdinek pod názvem Láska v barvách duhy. Vedle kriticky oceňovaných filmů jako je Laurence Anyways ve výběru také zazáří seriálový hit Byl by to hřích, který vypráví o londýnské gay komunitě během AIDS krize 80. let.

Ve čtvrtek 31. července se v rámci programu Prague Pride uskuteční v MeetFactory exkluzivní předpremiéra dvou dílů první české drag talk show Chi Chi na gauči, která byla během několika dní vyprodána. Po projekci následuje drag show Chi Chi Tornado a jejích hostek.

moderátorka: Petr Vostárek alias Chi Chi Tornado // scénář a režie: Petra Chaloupková // kamera: Zdena Sýkorová // střih: Martin Švarc // scénografie: Polina Klimok // výkonný producent: Petr Nezval // kreativní producent: Jakub Khan, Dorota Vašíčková
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