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O propojení stran ikonického trojúhelníku budou v ČT art kvízu usilovat Ben Cristovao, Leoš Mareš a bratři Jan a Marsell Bendigovi

4. června 2024

Oblíbená vědomostní soutěž České televize prověří vědomosti dalších známých osobností. V prvním semifinále nového vydání ČT art kvízu své znalosti ze světa kultury otestují Ben Cristovao a Leoš Mareš, na webu ČT art se tento souboj objeví 4. června. Jan a Marsell Bendigovi zjistí, kdo z nich se v umělecké sféře orientuje lépe, o týden později. Finálové kolo rozhodne o vítězi 18. června.

„Už před lety nás překvapilo, jak je ČT art kvíz na internetu úspěšný i u mladých diváků. Od té doby se snažíme najít vždy takové obsazení, které je bude bavit,“ prozrazuje vedoucí digitálního obsahu ČT art Jiří Koukal a dodává: „Nejtěžší je sladit kalendáře všech velmi vytížených soutěžících a vybrat je k sobě tak, aby byla soutěž poutavá a zábavná nejen pro ně, ale i pro publikum.“

Plánování a příprava jsou stavebním kamenem zábavného obsahu. „Naše soutěž má svá kritéria. Otázky musejí být vtipné a zároveň ne moc těžké ani lehké. Jejich vymýšlení je docela oříšek. Snad se nám podařilo najít tu správnou hranici,“ doplňuje dramaturg pořadu Ondřej Mazura, který už přemýšlí nad příštím natáčením: „Opravdu nevím, čím letošní vydání soutěže trumfneme příští rok.“ 

Otázky a následně i správné odpovědi účastníkům odkrývá Aleš Zbořil, kterého diváci České televize znají především z pořadu AZ-kvíz: „Vždy je příjemné moderovat speciální díly. Kromě zajímavých soutěžících se setkávám i se zajímavými otázkami. Některé z nich jsou opravdu záludné a o to je to potom těžší. I znalé publikum s nimi má občas co dělat. Je zábavné sledovat, jak s nimi zápolí známé české osobnosti.“ 

Z pohledu hráče popisuje svou zkušenost v ČT art kvízu zpěvák Marsell Bendig: „Sledovat kvíz doma je mnohem pohodlnější než v něm účinkovat. Nebylo to vůbec jednoduché. Otázky na témata, která mi nejsou vůbec blízká, mě zaskočily. Na druhou stranu jsem se dozvěděl plno pozoruhodných a některých více nebo méně užitečných věcí. Šel jsem do toho s tím, abych si to užil a pobavil se. To jsem si splnil, takže moc děkuji za pozvání!“

ČT art kvíz bude ke zhlédnutí od 4. června každé úterý na webu ČT art.
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