Tisková zpráva z 15. jednání Rady ČT (10. 11. 2021)
Dnešní jednání Rady České televize proběhlo v Televizním studiu Ostrava, kde Rada zhlédla prezentaci programových a zpravodajských námětů TS Ostrava a vyslechla informace ředitele pana Miroslava Karase o programových, výrobních a ekonomických aspektech TS Ostrava. Dále projednala a vzala na vědomí zprávu o programu ČT sport za období leden až srpen 2021.
Rada ČT se seznámila s činností TS Ostrava, které vloni z důvodu covidových restriktivních opatření nemohla navštívit. Zhlédla prezentaci programových a zpravodajských námětů TS Ostrava a vyslechla a projednala informace ředitele pana Miroslava Karase o programových, výrobních a ekonomických aspektech TS Ostrava.

Zprávu o programu ČT sport prezentoval Radě ředitel Jiří Ponikelský a Rada ji po projednání vzala na vědomí.

Rada ČT také vzala na vědomí informaci předsedy Pavla Matochy o rozhodnutí Městského soudu v Praze ze dne 3. 11. 2021, kterým soud zamítl žalobu čtyř odvolaných členů dozorčí komise Rady České televize a potvrdil, že Rada ČT postupovala při odvolávání dozorčí komise dne 11. 11. 2020 správně, a že byly splněny zákonem stanovené požadavky pro odvolání dozorčí komise.  

Pavel Matocha, předseda Rady ČT

